

EN LA CORUÑA, AL MES 2'00 PESETAS
EN LA REGION, TRIMESTRE ... 6'00
EXTRANJERO, AL AÑO 60'00
PAGO ADELANTADO

EN LA ADMINISTRACION SE RECIBEN ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS SIETE DE LA NOCHE, AL PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION DE TEXTO

La censura de Prensa irá disminuyendo poco a poco, según anuncia Lerroux

LA INICIACION DEL REMEDIO

Pesa extraordinariamente sobre la conciencia ciudadana coruñesa el problema de nuestra hacienda municipal. Los concejales que se preocupan de esa cuestión encuentran que no es fácil hallar el remedio.

Y porque el empeño es difícil, nos creemos obligados a aportar nuestra colaboración exponiendo iniciativas y apuntando posibilidades sin perjuicio de aceptar otras que parezcan más acertadas.

Nos parece un poco ambicioso pretender resolver en un solo ejercicio, el inmediato, los males que reiterados errores han ido acumulando durante varios años.

Nótese que declinamos semejante y no idéntica. Porque el año que se puede tomar por delante puede servir para conocer a la perfección hasta el centímetro en el aspecto económico y financiero, cual sea la realidad de la hacienda local coruñesa.

Por lo que al refuerzo de ingresos se refiere, ocurre algo semejante si bien por distinta causa. Llevados los impuestos todos, los del Estado, los de la Provincia y los del Municipio casi al máximo de su intensidad es imposible arrojar nuevas cargas sobre el ya exhausto contribuyente.

Como consecuencia del estudio que apuntamos convendría ver si es posible llegar al régimen de carta y a su favor reorganizar completamente el servicio de ingresos a base de mantener los gastos mínimos y tener impuestos de elasticidad conveniente para futuros desenvolvimientos.

Ya se comprende que habremos de volver sobre algunos de los puntos que muy a la ligera esbozados quedan. For ahora, como al principio declinamos, nos conformamos llamando la atención pública sobre cuestiones tan interesantes.

Fallece el Cardenal Gasparri

ROMA, 19.—El Cardenal Pedro Gasparri murió anoche a las 10'20. Por la tarde le habían sido administrados los Sacramentos por



su sobrino el Cardenal Enrico Gasparri.

El finado nació en 1852, en Capovalleza (Italia). Fué Arzobispo titular de Cosarce y delegado apostólico en el Perú, en Ecuador y en Bolivia.

LOS FUNERALES SERAN EL

JUEVES

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Los solemnes funerales por el alma del Cardenal Gasparri se celebrarán el próximo jueves en la iglesia de San Ignacio.

El Eminentísimo señor Cardenal

Lugo tributa un gran homenaje al Regimiento número 12

Que se cubrió de gloria en Asturias

Dificultades insalvables, que somos los primeros en lamentar, nos impiden publicar la información tan extensa como deseáramos respecto al homenaje que Lugo ha tributado al heroico regimiento número 12, que tanto se distinguió y tantos laureos obtuvo con motivo de los sucesos de Asturias.

Informes particulares nos permiten asegurar que fué algo superior a toda ponderación. El día no favoreció nada; pero el ardiente patriotismo lucense pudo más que el mal tiempo, y las calles se vieron archabarrotaadas de público, según demuestran las fotos que en este número publicamos.

Pedro Gasparri nació en Capovalleza el día 5 de mayo de 1852. Tenía, por tanto, ochenta y dos años al morir.

Estudió en Nepo y en Roma, obteniendo los grados de doctor en Filosofía, Teología y Derecho canónico. Luego fué profesor en el Instituto Católico de París.

Nombrado Arzobispo titular de Cesárea, desempeñó diversos cargos diplomáticos en Perú, Ecuador y Bolivia. Vuelto a Roma, fué secretario de la Congregación de Negocios eclesiásticos extraordinarios.

El Cardenal Gasparri era un verdadero sabio en la ciencia del Derecho, habiendo desempeñado puesto muy destacado en la Comisión codificadora del Canónico. Por ello ocupó puesto muy distinguido en el reciente Congreso Jurídico Internacional.

HOMENAJE AL REGIMIENTO NUM. 12 DE LUGO



1.—La bandera del regimiento número 12 recibe la Medalla Militar. 2.—Señoritas lucenses reparten la comida a las tropas del heroico Regimiento.

El regreso del Obispo de Madrid

Solemne Te Deum en la Catedral

MADRID 19.—Ayer por la tarde se celebró en la Catedral un solemne Te-Deum en acción de gracias por el feliz regreso del Obispo de Madrid-Alcalá.

El templo estaba completamente lleno de fieles. Las señoras ocupaban la parte derecha de la nave y los caballeros la izquierda. En el centro figuraban 50 banderas de la Confederación de obreros católicos, Federación local de Madrid, y de todas las entidades católicas de la Casa Social Católica.

El Sr. Obispo pronunció una eloquente pática referente al magnífico Congreso Eucarístico de Buenos Aires al que asistió.

Cantado el Te-Deum, la concurrencia desfiló ante el Prelado para besar su anillo pastoral.

Festival a beneficio de los huérfanos de Asturias

MADRID 19.—Ayer se celebró en el Tivoli un festival a beneficio de los niños huérfanos de Asturias. Presidió el gobernador civil y asistieron representaciones oficiales.

El presidente de la Asociación de exploradores señor Guerrero dijo que era una obra de justicia, pues los niños de Asturias contribuyeron hasta con donativos de diez céntimos a la adquisición de fincas donde los niños pobres de Madrid van a pasar la temporada veraniega.

Los teléfonos de 'El Ideal Gallego'

Con el fin de evitar molestias a nuestros lectores y anunciantes les advertimos que por unos días y hasta nuevo aviso, nuestro único teléfono es el 1177.

Prono se reanudarán las negociaciones con el Vaticano

En el Consejo de hoy se hablará de una combinación de mandos militares

MADRID, 19.—Poco después de las cinco de la tarde, recibió a los periodistas el señor Lerroux, en su despacho de la Presidencia.

Un informador le preguntó si duraría mucho su interinidad en la cartera de Guerra. Como el señor Lerroux se mostrase extrañado, un periodista le dijo que se había de la creación de un ministerio de Defensa Nacional.

—Eso es otra cosa, replicó el Jefe del Gobierno. Pero es una cuestión muy delicada que necesita un estudio muy detenido. Hay países en que fracasó. Yo no conozco el problema lo suficiente para poder decir "a priori" que se va a constituir dicho departamento. Sin embargo, lo proponeré al Consejo de ministros. No será una federación de dos carteras, sino que tendrá más bien a la unificación de los servicios de defensa de mar, tierra y aire.

Otro informador insistió acerca de la extrañeza que ha causado el que haya dos ministros sin cartera y otros dos tengan dos cada uno. El señor Lerroux insistió en que esto no es interino. Si surgiera una complicación, en la cual no cree, podría remediarse fácilmente.

—Ustedes comprenderán, dijo, que el señor Pita Romero, que está encargado de las negociaciones cerca del Vaticano, no podía encargarse de una cartera.

Intereses de Galicia

Necesidad de estar alerta

Llegan a nosotros noticias relacionadas con nuestra ganadería y con sus plenos reveladoras de la necesidad de que los diputados gallegos estén muy sobre aviso para defender oportunamente y con eficacia los intereses de la región.

La autorización para importar carne americana a que aludimos hace días no es sino el principio del desarrollo de una política que se cree llegará a concluir en sendos tratados de comercio con Argentina y Uruguay. Las 500 toneladas trimestrales que ahora se admiten habrán de elevarse considerablemente para que los países citados reciban a cambio nuestros aceites, nuestros vinos, nuestras conservas y otros productos.

La Diputación de nuestra provincia ha tomado recientemente un acuerdo relacionado con este problema. Creemos que debe insistir y actuar para que en las altas esferas del Gobierno se comprenda que la ganadería gallega no puede soportar el golpe de muerte que la amenaza.

Por lo que a importación de maíz exótico se refiere las impresiones son mejores aunque no deja de existir peligro. Creemos saber que los diputados del noroeste y del norte han convenido en solicitar la admisión de dicho cereal de marzo a septiembre, con un precio que no exceda de las 35 pesetas los cien kilos sobre muelle, y dando a los organismos agrícolas los sindicatos entre ellos—la debida intervención a fin de que, sin perjuicio de los intereses del Tesoro, la importación favorezca efectivamente a la sacrificada clase campesina. Los trigueros se oponen a esa importación secundándoles los diputados andaluces que pretenden vendernos el maíz que allí se produce, aunque más caro que el importado.

No hemos de insistir en lo que tantas veces hemos dicho ya. Los diputados no desvirtuarán el cumplimiento de uno de sus primeros deberes: y los amenazados facilitarán a nuestros representantes los datos que necesiten y el apoyo que haga falta para que no sea la ganadería española la única fuente de riqueza que ha de soportar las consecuencias de los tratados a que nos hemos referido.

—Y las gestiones del señor Pita Romero ¿ cree usted que se reanudarán pronto? —Creo que sí, aunque no pueda precisar cuándo.

—¿Qué nos dice de la próxima semana parlamentaria? —Creo que terminará el debate. Ya es hora de que hagamos labores legislativos.

—¿Y no habrá debate sobre Cataluña? —Como habrán visto, en el debate que termina nadie ha hablado de Cataluña. Es posible que al discutirse en las Cortes el proyecto sobre la reorganización de la vida política en Cataluña se plantee el debate.

—La gente dice, afirmó un periodista, que se hace política menuda y poca labor constructiva. —No es ciertamente nuestra la culpa. Pero aun con todo, no se pierde el tiempo. Los sectores políticos exponen sus opiniones y se estudia la labor del Gobierno. Y todo esto prueba que vivimos en un régimen de opinión.

—¿Se levantará pronto la censura? —La tremor disminuyendo poco a poco. Con todas las cosas que están ocurriendo no se puede ir al levantamiento del estado de guerra tan pronto como se quisiera. Hay muchas cosas que todavía restan por hacer. Si se examinaran los discursos pronunciados por los socialistas en el Parlamento y su campaña de prensa se comprenderá que la revolución venía preparándose desde hace mucho tiempo, quizá desde hace más de un año.

Otro informador le preguntó si como ministro de la Guerra podía decir algo acerca de una próxima combinación de mandos militares. El señor Lerroux dijo que lo está estudiando y que quizá en el Consejo de mañana pueda hablar del asunto a sus compañeros.

VISITA A HERIDOS Y ENFERMOS

MADRID, 19.—Ayer mañana el jefe del Gobierno y el ex-ministro de la Guerra señor Huidalgo, visitaron en el Hospital Militar de Vistalaba a los heridos y enfermos en los sucesos de Asturias. Fueron recibidos por el general de la División y otros jefes y oficiales y el personal del establecimiento y

EL CONDE DE PORTUGAL CONGRATULADO



Don Manuel Vitor Saraga Leal, conde de Portugal en La Coruña, que acaba de ser condecorado por su Gobierno con la Orden de Cristo y con la de la República, por el español. Con ambas distinciones se premian los servicios del señor Saraga en su labor de aproximación hispano-lusitana.

RESUMEN DE ANTEAYER Y AYER

CORUÑA.—Vivimos en el mejor de los mundos. Afortunadamente no ocurre absolutamente nada. Resumen absolutamente breve...

GALICIA.—Los homenajes al Ejército y a las fuerzas del Estado en Ferrol, Lugo y Orense han sido algo apoteósico.

Se reúnen en Santiago los delegados de la Jap de Galicia. En Pontevedra se celebra el homenaje al gobernador.

ESPAÑA.—El Jefe del Gobierno no anuncia que paulatinamente irá disminuyendo la censura de prensa.

Se tributan homenajes a la fuerza pública en varias provincias.

Se espera con interés el desarrollo del Consejo de ministros de hoy.

La política ha tenido una jornada completamente tranquila.

EXTRANJERO.—Fallece en la Ciudad del Vaticano el Eminentísimo Cardenal Gasparri, que durante muchos años desempeñó el cargo de secretario de Estado de dos Pontífices.

autoridades locales se rindieron honores al señor Lerroux.

Seguidamente visitaron todos los hospitalizados, interesándose por su estado. Se solicitó por un periodista la libertad de los periodistas detenidos, y el señor Lerroux dijo que se le diese una lista, aunque creía que no podría interrumpir cerca de las que estaban sujetas a procedimiento judicial.

El Jefe del Gobierno pidió una lista de los heridos para enviarles un obsequio.

C. LE G. LE TRANSATLANTIQUE
PARA LA HABANA Y VERACRUZ
 saldrá de LA CORUÑA el 26 de Noviembre de 1934. el vapor correo rápido
MEXIQUE
 Este magnífico vapor dispone de camarotes para los pasajeros de tercera clase.
 También admite pasajeros de Primera (varias categorías), Segunda e Intermedia.
 Consignatario: **EDUARDO FARIÑA**
 Dirección Telefónica "Fariña", LA CORUÑA

Homenaje a las fuerzas del Estado

GOBIERNO CIVIL
LISTA NUM. 21
 Suma anterior, 63.075'55 pesetas.
 Ayuntamiento de Arteijo: funcionarios don Santiago José Astray y Astray, 15'35; don Delino Mosquera Rlobó, 7'20; don Julio Hermida Martínez, 6'40; don José Suárez Calvete, 4'05; don Manuel Rodríguez Mes, 2'25; don Emilio Lete Sende, 6'65; don José Carballo Astray, 7'15; don José Amenedo Casabella, 7'15; don José Amenedo Casabella, 2; don Manuel Fernández Llamazares Caballero 7'15; don Ramón M. Varela y Varela, 11'10; doña Encarnación Sans

GEORGE O'BRIEN
 y **MARY BRIAN**
 protagonizan la excelente película Fox, hablada en español
DE EVA PARA ACA
 el estreno solemne que para el próximo jueves, nos reserva la empresa de "LINARES RIVAC"

de Maceda, 1'55; doña Rita López Torres, 0'75.
 Ayuntamiento de Cabañas, 150; funcionarios del Ayuntamiento de Cabañas, 23; doña Elena López Rlobó, 100; doña Juana López Rlobó, 100; don Juan Badía Alvarez, 25; don Guillermo Sardiña Vales, 25; viuda de Varela Dalmáu, 100; don Antonio Brage Mouriz, 15; don Félix de Alzugaray, 25; don Rafael Llamas Tojo y señora, 50; don Juan Armoso Calvo, 5; don Amable García Fabal, 5; don Luis Abov García, 8; don Arturo Sánchez Fernández y hermanos, 25; don Argimiro López, 10; don Ave-

KIOSCO ALFONSO
 HOY MARTES
 a las 5'30, 7'30 y 10'45
 Un complemento sonoro y el interesante drama por George O'Brien
LA CUEVA DE BANDIDOS
 Mañana miércoles:
 Paul Lukas y Loreb Young en "LA GRAN JUGADA"

lino Cabalar Permy, 10; un donante, 2; doña Olimpia Couce, 1; doña Margarita Rey, 4; don Diego Varela, 5; doña Marina Anca, 1; viuda de F. González, 2; don Manuel Seco, 2; don José María Peña, 5; doña Mercedes de Porto Díaz, viuda de Barcia, 5; un donante, 1; doña Perfecta Rodríguez, 2; don Juan Sarmiento Patiño, 2; don Donato Gallego Picos, 0'75; doña Encarnación Freire Díaz, 0'50; doña María Otero, 1; un donante, 2; doña Josefa Sampayo, 0'25; don Manuel Leira Leira, 10; doña Juana

HOY EN LINARES ORO EN LA MONTAÑA
 a las 5'30, 7'30 y 10'45.
 Últimas y definitivas exhibiciones de la gran película "Ufilms":

Busto, 2; doña Emilia Otero, 5; don Angel Real, 1; don Angel García, 1; don Clemente Nouche 5; don Daniel Brage, 5; doña Matilde Galego, 0'50; don Manuel Sardiña, 3; doña Manuela Núñez, 0'25; doña María Calvo, 1'50; don Camilo Casal, 5; doña Pilar Feal, 1; don Antonio Calvo, 2; doña Josefa Rivas, 1; don Ramón Rifón, 2; doña Josefa Sampayo, 0'25; don Antonio Feal, 1; doña Juana Fabal Pico, 5; don José Rey, 1; don Manuel Galdo, 2; doña Regina Martínez, 1; don José de Casal, 5; don Gregorio López, 5; doña Amalia Bouza Gómez, 15; doña Cándida Ameneiro, 0'50; don Bernardo

MAÑANA en LINARES
 en sesión continua desde las cinco y cuarto de la tarde, hasta las doce y media de la noche, el

Información de Hacienda

REVISTA DE CLASAS PASTIVAS
 En los días que restan del presente mes de noviembre deberán pasar la revista anual reglamentario, por no haberlo hecho en octubre como les correspondía, los perceptores de clases pasivas que a continuación se expresan, advirtiéndoles que aquellos que dejen de cumplir este requisito serán dados de baja en la nómina correspondiente

Montepío civil.—Alonso Quiroga Hermida, Angulo Alonso Margarita, Blanco Romero Aurora, Carril Campero Carmen y hermanas, Cobas Costa María y hermanas, Cerdas Castro Guadalupe, Cernadas Napeira Elisa y Rosa, Del Pino Méndez Saavedra María, Fraga Seijo Crmen, Ferreiro de la Mora Petra, González Mole Josefa, García García Mercedes, Iribarre Clara María Dolores, Mela Rodríguez Carmen, Marcote Souto Carmen, Parga Vázquez María, Pose Nicolich Adosinda, Refojo Lago Josefa, Morillo Hernández Patrocinio, Fraga Seijo, Josefa.

Jubilados.—González López Enriqueta, Tourillo Albán Mercedes.
Montepío militar.—Alonso Laborda Teresa, Arejula Alvarez María y hermanas, Barbelto Blanco Ramón, Bertuce Souto Luis, Campos Mourillo Rita, Calvo Reboredo María, Castro Mosquera Antonio, Canosa López Francisco, Climet Gutiérrez Ernesta y hermana, Calonge Vázquez Eugenia y Carolla, Caballero Vicario Mla-gros, Enriquez Fernández Natalia, Enriquez Santiago Andrea y Jacinta, Graña Fernández José, Gerpe Arnao Pedro, García Ramallo Juan, Hernán Martínez María, Lama Novo Manuel, Lema Lois Ramón, López Castelo Generosa, Lete Barreiro Gregorio.

Losada Somoza Pilar, Martínez Urioste Adelina, Pastoriza Castro Antonio, Pardinas Longueira Juana, Pardo Méndez Teodoro, Pérez García Bernardo.
Rodríguez Camaño Bernarda, Rey Lmas Manuel, Río Bernúdez José, Rodríguez Manuel, Represas Fernández Dolores, Sánchez Eohana Domingo, Torres López Juana. También al algunos presos tuvieron que cavar su propia sepultura. Desfalleció el santo sacerdote, dejó su azada y les dijo: "No puedo más, matarme si queréis". Y en efecto, se fusilaron en aquel instante y cayó el cuerpo sobre la fosa. Si no entendimos mal, después le obligaron a la guardia civil cavar su sepultura; pero éste tuvo la serenidad de hacerlo muy lentamente, siempre con la esperanza de conseguir la libertad y en efecto, la Providencia Divina, veló por él; un aeroplano que pasó cerca del cementerio dejó caer una bomba, cuyo estallido hizo huir a los criminales. El guardia civil, entonces, saltó unas bardas y logró escapar.

Retirados de guerra.—Bouza Valleda Darío, Escutia Domingo Manuel, Parga Varela José, Romero Río José.
Cruces de guerra.—Añón Vazquez Ramón, Couceiro Mosquera Manuel, González Regueira Benito, Mella Ballejo Ramón, Marín Manuel, Segade González José, So. lla Quintela Luis, Santamaría Lago Manuel.
Retirados de Marina (antiguos). Auxiliares de oficinas. Blanco Ger. mán José María, Csas Ureta Victoriano, Manuel Ramos Luis, Porto Armario Alfredo, Pérez Pita Silvio, Rodrigo Lapique Manuel.

Retirados de Marina (antiguos). Auxiliares de oficinas. Blanco Ger. mán José María, Csas Ureta Victoriano, Manuel Ramos Luis, Porto Armario Alfredo, Pérez Pita Silvio, Rodrigo Lapique Manuel.

No es una película más blanca; es, entre todas las desarrollada en el Montepío de la más asombrosa por sus aventuras audaces y su humanidad realista.
 Butaca 1 pta. - General 0'30

PRIMER GRAFICO DE LA TEMPORADA
 UN MAGNIFICO PROGRAMA

Por la región de los mártires de Asturias Beben y no pagan

La zona revolucionaria de Asturias es digna de estudio. Es una verdadera escuela en la que el educador puede sacar útiles conclusiones desde el punto de vista patriótico, social y hasta religioso. Ovívedo impresiona con sus edificios quemados y sus miles de impactos en las casas. Recordamos bien, aquella noche que desde la estación pasamos ante edificios abrasados y tiendas con las lunas de los escaparates rotos. El campo de San Francisco estaba silencioso. Unos cuantos moros sentados perezosamente en los bancos. Allí en un rincón estaba todavía como testigo irrecusable, un árbol a cuyo pie había sido, según noticias, crucificado y quemado un sacerdote.

En el exterior, Ovívedo impresionó más que toda la cuenca minera, a pesar de que en la cuenca estaba el foco rebelde.

Eran las diez de la mañana. En compañía del señor Torre de Rodas, secretario de la Confederación de Padres de Familia, y del secretario de la Federación asturiana, y en compañía también de un sacerdote alto, grueso, muy comunicativo y lleno de bondad, salimos en dirección de Sama y de la cuenca de Turón. Don Joaquín, que así se llamaba el sacerdote, nos contaba emocionado los episodios de su prisión que para él había de terminar en un martirio cierto. Todavía el auto, no había salido del casco de Ovívedo. Aquí nos dijo señalando una casa, me cogieron preso. Este mismo camino que sigue el auto, fué mi vía dolorosa. Entre los gritos de los rebeldes y de las mujeres que pedían mi fusilamiento cuanto antes, para que no volviera a decir Misa, avanzaba yo por esta carretera llevado por un rebelde. Aquí creí que terminaban mis días; un revolucionario me puso el cañón de la escopeta en la sien; bajé la cabeza resignado, pero en ese momento, otro revolucionario le dió un golpe en la escopeta y ésta se desvió de mi cabeza. El auto prosiguió su camino. Aquí me encontré, nos dijo, un gran charco de sangre; mi conductor, me dijo:—Aquí hemos matado al capellán de los Carmelitas.

Al pasar delante de una casita que estaba a nuestra izquierda, exclamó don Joaquín: "Ahí estaba reunido el tribunal que había de condenarme a muerte."
 Poco antes de entrar, dirigiéndome al que me conducía, le hablé en esta forma:
 —Pero, hombre, ¿qué mal os he hecho? Ya me conocéis; yo no he hecho ningún mal a nadie. ¿Por qué me queréis fusilar? Y aquel hombre, que no debía de tener malas entrañas, gritó desesperado:
 —¡Yo no te puedo salvar! ¿Por qué me comprometes? Pero al fin convino, le dije a don Joaquín.
 —Cuando estés delante del tribunal no hables ni digas una palabra, que es posible que pueda salvarte. Y en efecto; al presentarse delante del tribunal, gritó el revolucionario:—A este no se le puede fusilar ahora; tiene que ir ante el Ayuntamiento. Y ésta fué la salvación de don Joaquín.
 —Pues que vaya a declarar! Y a empellones por la carretera entre los gritos de la multitud que pedía su cabeza, desandando el camino caminé por aquella vía dolorosa hasta que llegó al Ayuntamiento.
 En la casa del Ayuntamiento, oí como en la habitación inmediata, se hablaba de condenarle a muerte, y cómo uno de los que más gritaban contra él, era un maestro cuya voz conocía perfectamente.
 Le llevaron al frente de batalla, y le pusieron entre los rebeldes y las tropas leales. Hasta entonces —nos dice— no oí silbar las balas

No recuerdo, ahora, cómo el hecho que don Joaquín y sus compañeros fueron sacados del Colegio y poco después tuvo lugar, aquella espantosa detonación de más de dos toneladas de dinamita que convirtió el antiguo centro de educación de los Jesuitas en el que a los niños se les enseñaba a respetar a Dios y a respetar a la autoridad, en un montón de cascabeles y cenizas. Esta terrible detonación en un centro de educación religiosa convertido por España en un centro de enseñanza laica, era todo un símbolo de las consecuencias fatales que ocurre en un país sin educación cristiana.

La Providencia miró por los presos, y llegó el día en que al entrar en Ovívedo las tropas del Gobierno, se vieron libres de la prisión. Mientras esto nos contaba don Joaquín, el auto avanzaba hacia las afueras de Ovívedo. Aquí nos dijo señalando las tapas de un corral fué fusilado el Padre Eufasio del Niño Jesús, aquel hombre bondadoso, tan conocido en Ovívedo, que abrazando a sus verdugos le decía: "¿Qué mal os he hecho?" En auto se internó por aquellos vericuetos, que no otra cosa parece aquella carretera entre las cerradas montañas con pendientes y curvas violentísimas todas ellas muy propias para mantener una guerra civil.

Dos pueblos quedaban a nuestra derecha, Olloniego y la Rebollada. En dichos pueblos habían sido martirizados sus párrocos. El de Olloniego, tenía tan cierta su muerte, que pocos días antes de la revolución había arrojado sus papeles. El de la Rebollada, murió como un mártir. Conocidos son los detalles del martirio; sin embargo, hoy aquí quiero recordar en breve lo que él, dejando para los investigadores el rectificar si ha-

Jueves en el ROSALIA CASTRO
 A las 5'30 y el viernes a las 10'45
 La atracción más sensacional del año
POR UN SOLO DESLIZ
 (En español)
 Una obra que educa y pone en guardia y expone en forma amena y deliciosa el problema más trascendental de la humanidad
 Por la tesis del film queda prohibida la entrada a menores de 16 años

bido algún defecto en la información objetiva. Este buen párroco, al estallar la revolución marchó por las montañas. Rendido y muerto de hambre, le capturaron los rebeldes. Le preguntaron, dónde quería morir, si en la Rebollada o en Olloniego. En la Rebollada, contestó. Pues le llevaremos a Olloniego. Y allí fué al cementerio con un guardia civil. Le obligaron al párroco a cavar su sepultura. Estos detalles, son una copia exacta de lo ocurrido en los cien días de comunismo en Budapest. También allí algunos presos tuvieron que cavar su propia sepultura. Desfalleció el santo sacerdote, dejó su azada y les dijo: "No puedo más, matarme si queréis". Y en efecto, se fusilaron en aquel instante y cayó el cuerpo sobre la fosa. Si no entendimos mal, después le obligaron a la guardia civil cavar su sepultura; pero éste tuvo la serenidad de hacerlo muy lentamente, siempre con la esperanza de conseguir la libertad y en efecto, la Providencia Divina, veló por él; un aeroplano que pasó cerca del cementerio dejó caer una bomba, cuyo estallido hizo huir a los criminales. El guardia civil, entonces, saltó unas bardas y logró escapar.

MALOS TRATOS DE OTRA
 Una mujer llamada Consuelo, que vive en la calle del Curro, 20, segundo, y un limpiabotas llamado Pepe, con el mismo domicilio que la anterior, maltrataron de obra anteayer a Josefa Vamondé Valiño, de 17 años, sierventa, vecina del Recodo del Hospital número 8, bajo, y le causaron varias contusiones en diferentes partes del cuerpo, calificadas de leves por el médico de guardia en la Casa de Socorro donde fué curada.

UN BECDO
 Adolfo Díaz Fernández, de 34 años, sin domicilio, "pese" anoche "ura merluza" y fué a escandalizar la entrada del cuartel de Infantería.

ACCIDENTES CASUALES
 De contusión y distensión ligamentosa del pié izquierdo, y erosiones en la rodilla derecha, que sufrió al ser víctima de un atropello, fué curado estos días en la Casa de Socorro del Hospital el vecino de la calle de los Olmos, número 19, Francisco Nouche.
 —También fué curado en la misma Casa de Socorro, José Díaz Rey, vecino de Somoza, a quien se le apreció una herida incómoda, de cuatro centímetros en el dorso del pié izquierdo, con sección de los tendones, flexores, aponeurosis y músculos.
 Dicha herida, que fué calificada de pronóstico reservado, la sufrió en accidente casual.
 —Fué asistido de distensión ligamentosa del radio derecho, que sufrió al caer al suelo, Rafael Valcárcel Piñero, domiciliado en la calle de la Paiperra, número 19.
 A este herido se le curó en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

Gobierno Civil

SATISFACCION DEL GOBIERNO CIVIL
BERNADOR
 El gobernador civil al recibir esta mañana a los periodistas les dijo que ayer había asistido a los actos celebrados en Ferrol en homenaje a las fuerzas, mostrándose satisfechísimo de los mismos.

PERSONAL
 El Comisario jefe de Vigilancia de Ferrol comunicó el cese de los agentes don Víctor Rico González, don Manuel María Alonso Linares y don Ignacio Prieto García, por traslado a León, Lugo y Salamanca respectivamente.
 Ha sido jubilado el secretario del Gobierno civil de Córdoba don Ricardo Caltañazor del Pino, jefe de Administración de primera clase del Ministerio de la Gobernación. En la vacante que produce este funcionario será ascendido el actual secretario del Gobierno civil de Zamora, número 1.

Ayer de madrugada, fueron a un cabaret de esta capital, con objeto de echar una 'canita al aire' Ignacio Barros Otero, de 24 años, vecino de Sinfiriano López, 58, primero izquierda; Fernando López Casal, de 28 años, con domicilio en la calle de la Florida, 25, bajo, y Fernando Abella Mato, de 28 años que vive en la calle del Orzán 112 segundo.
 Entre cigarro y cigarro, los tres jóvenes empimieron el tódo, escachando 18 medias botellas de cerveza.
 Al llegar la "hora de la verdad" los pollos se "rajaron", negándose a pagar la cerveza consumida, que importaba 27 pesetas.
 Una camarera del cabaret, fué a la Comisaría de Vigilancia para denunciar el caso, y los tres clientes fueron detenidos por Policía.

UNA PELEA
 Cuando se estaban maltratando mutuamente en la calle del Orzán, fueron detenidos por una pareja de Seguridad, el capataz de las obras del ferrocarril de Santiago Tomás Vilar Caláza, de 21 años y Angel Pato Sánchez, de 32 años, vecino de la calle de la Tahona número 3 bajo.

En la pelea, resultó el primeramente citado con una contusión en la nariz, y el segundo con una lesión en la frente, que sufrió al ser golpeado por Tomás con una pistola.
 Los guardias de Seguridad, se incautaron de la pistola que esgrimió el capataz, y de una navaja que tenía en su poder; Angel Pato Sánchez.

Los dos individuos fueron detenidos y pasaron a la Comisaría de Vigilancia, donde se les denunció al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia.

Los agresores fueron denunciados en la Comisaría de Vigilancia, y la denuncia se cursó al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia.

Se halla pasando una temporada en casa de los señores de Lago González, el M. I. Sr. Deán de Tuy, don Eduardo Núñez.

Saló para el Escorial, con objeto de consolidar su restablecimiento, el ilustrado comandante de Artillería don Carlos Mas y Diaz Ordóñez.

acompañan al señor Mas su señora madre y su bella esposa doña Carmen Vila Pano.

En la amable compañía de su distinguida familia, se encuentran pasando una temporada la bella señora doña Luisa G. Baquero de López Dórga y su gentil hija Angelines.

Hoy saldrán para Madrid el general don Pedro Lacerda y López Mollinedo, y su esposa doña Eugenia Lefèvre.

Estos últimos días fué objeto, con motivo de su marcha, el distinguido matrimonio de múltiples muestras de simpatía, pues el general en el terreno oficial y los dos en el particular se habían conquistado la opinión de esta localidad.

Llegó a La Coruña el bizarro oficial de Intendencia, señor Camilino, que por su heroico comportamiento en los pasados sucesos revolucionarios fué condecorado con las más preclaras recompensas.

Dió a luz un precioso niño, la

de la categoría inferior inmediata, don Ernesto Cebrán y Pérez, que desempeñó muchos años la secretaría del Gobierno de La Coruña.

SAVOY-HOY
 ULTIMO DIA
 de la mejor película del cine español.
CUESTA ABAJO
 por el estilista de la canción criolla
CARLOS GARDEL
 FUNCIONES: 5 1/2 7 3/4 10 3/4
 MAÑANA
DESFILE DE CANDILEJAS

BOLSA DE MADRID
 Sesión del día 19 de Noviembre

MADRID, 19.—Interior 4 por 100 F. E. D. C. B. A., 68; G. H., 67'50 Exterior 4 por 100 F. E. 82'50; D. C. 84'75; A. 85'50.
 Amortizable 4 por 100, 80'25; 5 por 100 1900, 93'50; 5 por 100 1927, 89'25; 5 por 200 1926, 98'75; 5 por 100 1927, 99'10; 5 por 100 1927, 87'75; 3 por 100 1928, C. B. 72'50, A. 74; 4 por 100 1928, 89'15; 4'50 por 100, 93'50; 5 por 100 1929, 98'75. Bonos oro, 23'75.
 Tesoros 5 por 100 abril, A. B. 101'10; 5 por 100 octubre A. B. 101'20 5 por 100 1934 A. B. 101'65.
 Deuda ferroviaria, 5 por 100, 97'25, ferroviaria 4 por 100 1929, A. 89'75.
 Ayuntamientos: Madrid 1868, 117; villa de Madrid, 1914, 77; Interior 1921, 84'65; Ensanche 1931, 84'65; garantía del Estado: Trastillanca 1925, mayo, 88'50; idem 1926, 91'50; 1928, 82'50.
 Cédulas: Hipotecario 4 por 200, 86; 5 por 100, 93'50; 5'50 por 100, 98'80, 6 por 100, 102'22; Crédito Local 6 por 100, 87'25; 5'50 por 100, 80; 6 por 100, 94.
 Efectos públicos extranjeros: Empréstito argentino, 93'50.
 Acciones: Banco de España, 571, Central, 75; Río de la Plata, 73; Cooperativa Eléctrica, B. 135; Hidr. Española C. 158; Chade A. B. y FC 365'75; Mengemor, 128 U. Eléctrica, 103'50; Telefónica prof. 106'75; ord. 100'25; RM portador, C. 287; nominativas, 211; Petróleo, 119; Tabacos, 216; M.-Z.-A. C. 109'75; Esp. petróleo C. 29'25; Explosivos PC, 554.
 Obligaciones: Alberche 1931, 95'50; U. Eléctrica 6 por 100 1923, 104; Telefónica, 122'55; Alsásua 64; Esp. 6 por 100, 85'15; Valencianas, 81'80; Alicante primera, 247; A. (Ariza), 68; P. 69'25; G. 83; C. Real Badajoz, 74'25; Metropolitan, 5'50 por 100, 95'50; E. de pe-

DE SOCIEDAD Un banquete

La bella esposa del distinguido capitán de Infantería don Luis Enseñat Soler, ha dado a luz muy felizmente unos gemelitos: un varón y una hembra.
 Con esta pareja son cinco los hijos que tiene el joven matrimonio.

Se halla pasando una temporada en casa de los señores de Lago González, el M. I. Sr. Deán de Tuy, don Eduardo Núñez.

acompañan al señor Mas su señora madre y su bella esposa doña Carmen Vila Pano.

En la amable compañía de su distinguida familia, se encuentran pasando una temporada la bella señora doña Luisa G. Baquero de López Dórga y su gentil hija Angelines.

Hoy saldrán para Madrid el general don Pedro Lacerda y López Mollinedo, y su esposa doña Eugenia Lefèvre.

Estos últimos días fué objeto, con motivo de su marcha, el distinguido matrimonio de múltiples muestras de simpatía, pues el general en el terreno oficial y los dos en el particular se habían conquistado la opinión de esta localidad.

Llegó a La Coruña el bizarro oficial de Intendencia, señor Camilino, que por su heroico comportamiento en los pasados sucesos revolucionarios fué condecorado con las más preclaras recompensas.

Dió a luz un precioso niño, la

de la categoría inferior inmediata, don Ernesto Cebrán y Pérez, que desempeñó muchos años la secretaría del Gobierno de La Coruña.

MANANA, EN EL ROSALIA CASTRO
 La preciosa zarzuela de los famosos maestros Soutullo y Vert
LA DEL SOTO DEL PARRAL
 Con que se presenta al público la
ASOCIACION LIRICA CORUNESA
 Tarde 7'30 y noche 10'45 — Butaca: 8 pesetas
 NOTA: Estando ya casi totalmente agotadas las localidades para mañana, se despañan éstas para jueves en que tendrán lugar las última representaciones

Otra querrela contra Dencás

Nuevo plan de bachillerato

MADRID, 19.—El secretario del Tribunal de Garantías, señor Ferrero Pacheco, recibió a mediodía a los informadores a los que manifestó que en dicho organismo se ha recibido otra querrela por el delito de malversación de fondos contra el ex-consejero de la Gobernación, señor Dencás.

Dijo también que en la "Gaceta" de ayer se publicó el edicto cominándole a presentarse ante el juez instructor de la causa que se le sigue.

Añadió que el miércoles se celebrarán en el Supremo tres vistas sobre recursos presentados contra la ley de conflictos del campo de Cataluña.

NUEVO PLAN DE BACHILLERATO

MADRID, 19.—El ministro de Instrucción Pública ha hecho unas declaraciones sobre el nuevo plan de Bachillerato.

Dice que éste tiene un ambiente tan favorable que supera todas las esperanzas. Muchos alumnos piden que se acople su plan al de los alumnos del cuarto y quinto curso, pero esto haría perder toda su eficacia al nuevo plan.

Los cuestionarios han sido un éxito de sus autores.

Confía igualmente en el éxito de los nuevos libros del bachillerato.

Aboga por el cuestionario único como el mejor sistema. Cuantos más libros mejor.

Después defiende la enseñanza de las lenguas clásicas. Dice que va a crear en Madrid para preparar un profesorado selecto, un Instituto de Lenguas clásicas al que traerá hombres muy preparados. Desea inaugurarlos a primeros de año.

Vuelve a hablar del bachillerato, y dice que ha suprimido los ejercicios escritos en los tres primeros años porque es una tortura someter a los niños a estas pruebas antes de los doce años.

Sobre las oposiciones a cátedras, dice que se ha encontrado con más de un centenar de cátedras anunciadas a oposición, sin que éstas se convocasen por los Tribunales, y se vio obligado a señalar estas fechas, que le parecen las más convenientes.

EL ORDEN SOCIAL

MADRID, 19.—El ministro del Trabajo ha hecho unas declaraciones sobre las repercusiones del movimiento revolucionario en el orden social.

Dice que no hay que confundir el orden social con los manejos políticos. Esto parece que se va comprendiendo ahora y que la opinión reacciona en este sentido. Todas las aportaciones hacen falta. Cree que las actuales Cortes han de realizar una gran labor en el aspecto social. Hay que fijar una tradición en las leyes sociales. Es un error, dice, creer que todo depende del departamento del Trabajo solamente. Las normas de Justicia poco serán sin una organización perfecta de los servicios de investigación y seguridad. Aboga por una reforma de la ley de Jurados mixtos haciendo que sea obra de cooperación y no de lucha.

Sobre sus planes, dice que está terminando un proyecto sobre Asociaciones Patronales, que recoge observaciones sobre los Jurados mixtos y trata de dar unidad a los servicios de Trabajo, Asistencia y Sanidad.

ABOGADO-PROCURADOR

Manuel Sendón Amado

FERRER, 31, Pral. derecha

AGUA DE SINGORA

EL MEJOR VIGORIZADOR DE CABELLO A BASE DE AZUFRE. LIMPIA LA CABEZA, QUITA LA CASPA Y ESTIMULA EL CRECIMIENTO DEL PELO. INFALIBLE PARA DEVOLVER GRADUALMENTE A LOS CABELLOS SU COLOR NATURAL. DE VENTA: PERFUMERIA DE LA VIUDA DE ESPIN, CANTON GRANDE, DROGUERIA Y FARMACIA DE J. VILLAR, CALLE REAL; "EL CAPRICHIO", REAL, 18; DROGUERIA DE BERMEJO; BAZAR OTERO, CALLE REAL—LA CORUÑA.

EL PLAN PARLAMENTARIO PARA HOY

MADRID, 19.—Esta noche recibió en su despacho oficial a los periodistas el presidente de la Cámara, quien dijo que don Melquíades Álvarez había renunciado a intervenir en el debate político, pues él no haberlo hecho en el momento para replicar al señor Maura no quería molestar ya a la Cámara, teniendo en cuenta que el debate había perdido interés y no quería que por causa suya se prolongara.

Dijo también que mañana iría en primer lugar el único artículo que queda del reglamento, sobre dietas. A continuación irá el suplemento para procesar al diputado Teodomiro Menéndez. Con motivo de este suplemento, dijo el señor Alba, han anunciado varios diputados su propósito de plantear la cuestión del fuero parlamentario, sobre si debe pertenecer a Guerra o a la jurisdicción civil.

Si esto no diera lugar a un debate, pondría a discusión algo de lo que figura en el orden del día, y a continuación irá el debate político, que yo espero quedará mañana terminado.

Se ha recibido ya el suplemento para procesar al diputado socialista Crescenciano Bilbao, quien al contrario que los demás encartados, se ha confesado director del movimiento.

La Comisión de Suplicatorios se trasladará probablemente a Barcelona mañana para escuchar a Azafía a fin de no retardar la tramitación de su suplemento. No lo ha hecho antes porque esta Comisión esperaba haber recibido algún otro suplemento más de Barcelona.

TRANQUILIDAD

MADRID, 19.—El ministro de la Gobernación manifestó a mediodía a los periodistas que había tranquilidad absoluta. Ha pasado toda la mañana recibiendo comisiones, entre ellas una del Ayuntamiento de Cuenca, con el diputado señor Sierra, y otra de pueblos del distrito de Mérida. También recibió a don Cirilo del Río con comisiones de varios pueblos de Ciudad Real y al alcalde de la Rambla (Córdoba), pueblo natal del señor Lerroux, la cual ha venido a gestionar varios asuntos de interés local.

LOS SOCIALISTAS

MADRID, 19.—Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista. A las tres menos cuarto terminó la reunión. Según parece, en el seno de la minoría se apuntan dos tendencias: una propugna la vuelta al Parlamento; la otra, es partidaria de la renuncia a las actas. Esta tarde, a las cinco, volverán a reunirse, para tomar acuerdos definitivos.

Según nuestros informes, tiene mayoría la opinión de que se vuelva al Parlamento.

Homenaje a las fuerzas del Estado en Orense

ORENSE, 19.—Esta mañana llegaron procedentes de Asturias los soldados pertenecientes al batallón que guarnece esta plaza; ira ser licenciados.

Ayer salieron para Salamanca dos compañías que estaban aquí destacadas. Esta mañana se celebraron en la catedral solemnísimos funerales en sufragio de las víctimas de Asturias. Concurrieron todas las autoridades, representaciones de cuantos organismos hay en Orense y numeroso público. También asistieron secciones del ejército, carabineros y benemérita. Oció el Obispo de la diócesis. Al salir el jefe militar y la tropa el público les tributó clamorosas ovaciones.

De un vagón de muebles roban 31 bultos

El propietario se dispuso a trasladarlos de Vigo a La Coruña

VIGO, 19.—Con motivo de trasladar su residencia a La Coruña el que fue director de la sucursal del Banco de España en esta ciudad, don Félix Pérez Vizcaino, fueron embalsados y colocados en un vagón del ferrocarril numerosos muebles.

Hoy se dirigió a la estación el señor Vizcaino para comprobar si estaba todo en regla y con la sorpresa consiguiente advirtió que el vagón estaba abierto. Hecho un recuento se comprobó la falta de 31 bultos.

El señor Pérez Vizcaino presentó la correspondiente denuncia en el "uzgado de guardia. Se ignora quienes hayan podido ser los autores del robo.

ROBO EN UNA TIENDA

VIGO, 19.—En una tienda de comestibles de la calle de Pl y Margall, propiedad de don Pedro Cabana, penetraron unos desconocidos que se llevaron gran cantidad de géneros y una pequeña cantidad en metálico.

AUTOMOVIL DESTRUIDO

POR EL FUEGO

VIGO, 19.—Ayer cuando un coche de la matrícula de Pontevedra estaba parado en una calle de Bouzas, comenzó a arder. Al parecer, el incendio fue casual y se sospecha que fue originado por un corto circuito.

Los bomberos acudieron inmediatamente, pero nada pudieron hacer porque el coche estaba ya completamente destruido.

El automóvil estaba asegurado.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

VIGO, 19.—Vapores llegados. alemán "Cap Arcona", de Hamburgo y La Coruña, con 229 pasajeros en tránsito; inglés "Ashlea" de Turbun, con cereales; idem "Navasota", de Liverpool, con general; noruego "Ala", de Oporto, con general; holandés "Berceux", de Oporto, con general; español "Río Tajo", de Marín, con general; idem "Romeu", de Cádiz, con general; idem "Cabo Cervera", de Huelva, con general; idem "Artabal-Mendi", de Sevilla, con general; idem "Margarita", de San Esteban de Pravia, con carbón.

Despachados: alemán "Cap Arcona", para Buenos Aires, embarcó 85 pasajeros; inglés "Ashlea", para Liverpool, con cereales; idem "Navasota", para Buenos Aires, con general; noruego "Ala", para Burdeos, con general; holandés "Berceux", para Corubión, con general; español "Río Tajo", para Barcelona, con general; idem "Arabal-Mendi", para Barcelona, con general; idem "Romeu", para Gijón, con general; idem "Cabo Cervera", para Marín, con general; idem "Margarita", para Gijón, en lastre.

Veleros llegados: "Carmen", de Bilbao, con cemento; "Soledad", de Gijón, con carbón; "Segundo Maderera", de Marín, con pino.

Salieron: "Carmen", para Santa Eugenia de Riveira, con cemento; "Segundo Maderera", para Cangas, en lastre; "Virgen del Carmen", para Villagarcía, en lastre. Mañana es esperado el vapor inglés "Highland Patriot", de Buenos Aires, con pasaje.

LONGIA DEL PESCALO

VIGO, 19.—Se vendieron: 13 cestas sardinas, a 42 pesetas; 35 idem jurel, de 34 a 38; 611 idem parrocha, de 16 a 26'25; 33 idem berriáns, de 28'75 a 33'75; 28 pares de merluza, de 15 a 49; 1 caja merluza, en 444; 36 pares de lenguados, de 250 a 575; 15,692 idem. castañeta, de 0'90 a 0'85; 14 idem abadejos, de 10 a 16; 35 kilos robaliza, de 2'40 a 4'06; 1 caja olomol, en 100; 3 idem buraz, a 61; 22 idem calamár, de 38 a 95; varios congrios, en 53, y varios lotes, en 722.

Matute.—551 cajas pescadilla, de 21 a 179 pesetas; 30 idem rapanetes, de 58 a 95; 16 idem berletes, de 13 a 30; 91 idem fanecas, de 4 a 100; 48 idem jurel, de 12 a 24; 22 idem potas, de 28 a 63; 2 idem buraz, de 13 a 15; varios lotes, en 1.386, y varios sapos, en 929.

La Comisión de suplicatorios se trasladará a Barcelona para oír a Bello y Azafía

Martínez Barrio sigue pensando en la disolución de las Cortes

MADRID 19.—El diputado por Acción Popular, Sr. Esparza, miembro de la comisión de suplicatorios, ha manifestado que mañana a las diez se trasladará la comisión a la Cárcel Modelo para oír al diputado socialista Hernández Zancajo contra quien se ha pedido el suplicatorio como jefe de la Juventud Socialista y por haberse hallado en reunión clandestina en el domicilio de Pintos Quintanilla.

Por la tarde, a las cinco, tiene la Comisión citada en el Congreso para escucharle al diputado socialista Bruno Alonso, contra el que también ha pedido suplicatorio y que se encuentra en libertad.

Por la noche seguramente marchará la Comisión a Barcelona para oír a Azafía y Bello.

Es posible que espere en la capital catalana un par de días por si llegan a la Cámara nuevos suplicatorios que se cree se recibirán de un momento a otro. En ese caso, para evitaría mas viajes de ida y vuelta se les avisaría a sus componentes telefónicamente desde aquí y entonces marcharían a Girona si dichos suplicatorios llegasen para oír a Marial y a Tarragona para oír al diputado socialista Ruiz Leclina, que están detenidos en dichas localidades y se ha pedido ya suplicatorio contra ellos.

VISION POLITICA DE DON DIEGO

MADRID 19.—Un periódico de la noche publica una conversación con el señor Martínez Barrio. Este habla de las últimas elecciones y dice que coincidirían con la máxima debilidad de los partidos republicanos. El intento de limar las diferencias que había entre los partidos, pero no lo consiguió. Sobre el instinto de conservación se alzaba un propósito rencoroso y alejado del servicio a la República. Agrega que el actual Parlamento ha agotado diversas soluciones, rectificando leyes de las votadas por las Constituyentes y recorrido con júbilo el camino de una política de revancha y desquite insuficiente para mejorar ningún interés legítimo de la nación. Cree que unas elecciones en plazo relativamente breve demostraría a las extremas

derecha e izquierda que son muchos los desilusionados. Es decir, que una política templada centrista escanzaría ahor; mayores ayudas y alientos que en 1933. Los republicanos necesitan unirse y pedir el apoyo a la opinión que seguramente ésta se apresuraría a otorgarle. La solución definitiva de la crisis actual política será el índice de las posibilidades que le quedan a esta Cámara. Estas Cortes no serán en el futuro menos que ahora, un buen instrumento de Gobierno. Cree que se reintegrarán pronto a las Cortes la izquierda republicana y los socialistas. El diálogo parlamentario se impone.

ACUERDOS DE LOS SOCIALISTAS

MADRID 19.—Esta tarde se reunió en el Congreso la minoría socialista con asistencia de 35 diputados. La reunión terminó a las 11 de la noche.

Al salir facilitaron una nota diciendo que habían estudiado la situación de los suplicatorios contra varios diputados socialistas y las circunstancias concurridas en la detención de los señores Tirado, Bilbao y García Blanco, adoptándose los acuerdos pertinentes en cuanto a la posibilidad de ayuda legal. También se oyeron los informes jurídicos de las dos ponencias de letrados designadas y como de ellos se deducen anomalías procesales y gubernativas, se acordó formular un cada caso concreto la oportuna reclamación.

Por último, se examinó la situación política nacional, reiterándose el acuerdo anterior de reintegrarse al Parlamento cuando la Directiva del grupo lo juzgue conveniente.

DON ALE NO TIENE NOTICIAS

MADRID, 19.—El jefe del Gobierno abandonó la Presidencia del Consejo a las ocho y media de la noche. Los periodistas le preguntaron si había sido designado para el nuevo subsecretario del Ministerio de la Guerra y la persona que ocupará la Presidencia del Tribunal de Garantías.

El señor Lerroux contestó que todavía no se había ocupado de ninguna de las dos cosas. Terminó diciendo que carecía de noticias que comunicar.

MADRID 19.—Esta madrugada en la taberna de la calle de Pablo Iglesias, 39 (Tetuán), el dueño del establecimiento Juan García, se negó a servir mas vino a varios sujetos que se hallaban embriagados.

Se produjo discusión y una batalla campal resultando heridos gravísimamente Fermín Cabeza y Angel Fernández y grave Francisco López. Este quedó detenido.

y del Cuerpo de Carabineros, y voy a proponer, de acuerdo con el ministro, el ascenso a cabos de varios números de dicho Instituto que se distinguieron por su valentía y abnegación, resultando varios gravemente heridos. Antes de salir de Asturias ha visitado a varios heridos y les ha expresado el agradecimiento del ministro por su actuación.

Después el subsecretario dio cuenta del envío de dos mil pesetas que hacen los recaudadores de Ciudad Real para la suscripción pro fuerza pública y también del donativo del delegado y el personal de la Delegación de Murcia, importante en un día de haber de dichos funcionarios.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CURTIS a las seis de la mañana, en la Panade-

Atraco en las oficinas de una casa comercial de Madrid

Los ladrones se llevaron 1.500 pesetas, dándose a la fuga en un auto que les esperaba

MADRID, 19.—Esta noche, a primera hora, cinco individuos, pistola en mano penetraron en las oficinas de la Galería Montera, sitas en la calle de Cañizares, número 8, y amenazando a los empleados que allí se encontraban se apoderaron de 1.500 pesetas que había en la caja, y se dieron a la fuga en un automóvil que esperaba a la puerta.

una pareja de la Benemérita fué agredida a tiros al dar el alto a unos pisanos.

Los guardias repellieron la agresión, resultando un pisanos herido. Se instruyen diligencias.

EL CIRCULO TRADICIONALISTA

MADRID, 19.—Se sabe, por conducto particular, que como consecuencia de no haberse encontrado nada que justificara la clausura del Círculo tradicionalista en el registro verificado el sábado pasado, la Dirección general de Seguridad ha autorizado de nuevo su funcionamiento.

Esta mañana estuvo de nuevo la policía a practicar un registro con resultado negativo.

REGRESO DEL SR. ALARCON

MADRID, 19.—Ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, el juez señor Alarcón.

Estuvo unos momentos en su despacho oficial y después se retiró a su domicilio.

DETENCION DE EXTREMISTAS

MADRID, 19.—En la noche del domingo fué detenido en un restaurante de la Plaza de Ferradores, Leopoldo Salcedo Diego, dueño del local de Bilbao en que fueron encontradas hace días más de 600 bombas.

Este individuo usaba en Madrid el nombre de Francisco Hidalgo Herranz. Con él se hallaban cernando en el citado restaurante, y también fueron detenidos, el presidente del Círculo Socialista de la Guindalera Manuel Triviño Rubiales y el vicepresidente de dicho Centro y empleado del Ministerio de Instrucción Pública, Joaquín Menocos González.

Como se recordará, desde dicho Centro Socialista e tiroteó a la fuerza pública, matando a un guardia de Asalto en la noche de la declaración de la última huelga general en Madrid. Leopoldo Salcedo será trasladado a Bilbao, pues está reclamado por las autoridades de allí. Los otros quedarán en Madrid a disposición de la autoridad militar.

Todos estos hechos fueron cometidos en enero de 1932.

Se les encontraron en sus casas siete pistolas, cinco bombas de piña, y documentación extremista tanto de aquella época como del movimiento último.

HERIDO POR LA BENEMERITA

TOLEDO, 19.—En Monte Aragón

Banquete a Salazar Alonso

Ofrecido por los patronos peluqueros

MADRID 19.—La Asociación de patronos peluqueros de Madrid ofreció ayer una comida íntima al exministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, en el Círculo Mercantil. Asistieron varias personas.

Hubo varios discursos. Al final el gr. Salazar Alonso dijo que por encima de todos los altos cargos que ha ocupado le satisficé decir que es hijo de un prono peluquero.

Se le ofreció el título de presidente de la Confederación de patronos peluqueros de España. Fué muy ovacionado.

NECROLOGIA

En el día de ayer, dejó existir, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la que en vida fué esposa ejemplar y madre de relevantes dotes, la virtuosa señora doña Dolores Pérez Salgado, viuda de Heredia.

Su muerte sume en el más acerb dolor a todos sus familiares, y de un modo principalísimo a don José Hermida Pérez, culto capitán médico militar, con destino en esta plaza, y auxiliar en el Dispensario Antituberculoso, centro benéfico que pierde con la falta de la finada a una de sus más fervorosas protectoras.

Testimoniamos a toda su distinguida familia nuestra muy sincera condolencia, deseándoles mucha resignación para soportar tan sensible pérdida.

SATISFACCION

es la sensación experimentada por todos los comerciantes progresistas cuando la propaganda les ha dado el resultado apetecido.

Diríjase a nosotros o a una agencia bien organizada y le convenceremos de que UNA BUENA PROPAGANDA

IMPULSA LOS NEGOCIOS



—¿Está el señor Pérez?
—¿Qué desea
(De "Moustique", Charleroi).



—Es una cuestión urgente.
—Pues el señor salió ayer de viaje.



—Lo siento, era para darle un dinero...
—¡Oh, señor! Acaba de llegar de su viaje.

Sección religiosa

SANTORAL
Fallecidos de hoy: San Félix de Val...
Fallecidos de mañana: La Presentación de la S. V. María en el Templo San Alberto.

Puerto de La Coruña

EN LA BARRIA
Trasatlántico inglés "Arcton" llegó en las últimas horas de la noche del domingo precedente de Buenos Aires y estaba, última, Lisboa, con destino para la Coruña 20 pasajeros, y como carga 300 cajas de hierros, y 173 sacos de café.

Para la construcción de un Sanatorio Antituberculoso

MADRID 19.—Ayer se verificó la entrega oficial, a la Asociación de Socorros mutuos de personal de la fábrica de la Mucedra y Timber, de los terrenos para la construcción de un Sanatorio antituberculoso situado en la carretera de la Coruña, término municipal del pueblo de Osoarrama.

Palacio de Justicia

JURA UN NUEVO ABOGADO
Ante la Junta de gobierno de esta Audiencia, juró ayer el nuevo Abogado recién incorporado al Colegio de esta capital, D. Servando Núñez Macías.

El general López Ochoa en La Coruña

Ayer mañana llegó a esta capital, en automóvil, el general López Ochoa. Procedió de Lugo, donde asistió a los actos de homenaje al Regimiento núm. 12.

Llegada de fuerzas

El domingo último, en el tren correo llegaron a esta capital, al mando del capitán don Víctor Martínez, los soldados a quien corresponden ser licenciados, pertenecientes a las compañías de fusileros y ametralladoras del Regimiento de Infantería número 8, que se hallan accidentalmente en Orreaga de guarnición.

TEATRALES

EN EL "LINARES"
Se sitúa la acción—pobre y embrollada—de "Oro en la montaña" en la época de Napoleón. No rima el paisaje ni con la vestimenta—calzón corto, alpaca y peluca—ni con la psicología de los personajes.

HOY, EN EL ROSALIA CASTRO

5'30, 7'45 y 10'45 — Últimas exhibiciones de la tragedia más apasionante del siglo
RASPUTIN y LA ZARINA
(En español)
por los actores más famosos de nuestra generación Jhon, Ethel y Lionel Barrymore

EL TIEMPO

DATOS LOCALES DE AYER
Presión atmosférica en mm. 767. Temperatura en grados centígrados 10. Hubo viento del SE. con una velocidad de 10 metros por segundo.

Bolsa del pescado

DIA 19 DE NOVIEMBRE
4 cajas de merluza de 475 a 570 kg.
425 id. pescadilla, 0'60 a 1'50 id.
10 id. id. grande, 2'30 a 3 id.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY MARTES
Teatro Rosalía de Castro a las 5'30; 7'45 y 10'45 "Rasputin y la Zarina".
Teatro Linares Rivas a las 5'30; 7'30 y 10'45 "Oro en la montaña".

Registro Civil

Distribución de la Audiencia
Nacimientos: ninguno.
Defunciones: Mariana Rodríguez, 84 años; Amalia Rey Junco, 53 años; Basilio Pan Barón, 61 años; José Ramón García, 13 años; Enrique Cipriano Pizaro, 13 años; Va Jesús Caidas López, 22 años; Antonio López Peña, 20 años; Juan Suárez Pérez, 19 años; María Victoria Ramos García, 11 años.

EN LOS MUELLES

En el de Linares Rivas: vapor español "Rio Baso" llegó de Barcelona y escalará con 13 toneladas de carga para la Coruña en su mayor parte conservas, cordelería y vinos. Aquí tomó 10 de alubias, habichuela y otros y salió para Ferrol en las primeras horas de la madrugada.

SITUACION DE LOS BUQUES DE CABOTAJE

LOS CABOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Razo" en Barcelona; "Creux" en Alicante; "Ortega" en Vigo; "Quintres" en Santander; "Blanco" en Barcelona; "Tres Forcas" en Almería; "Menor" en La Coruña.
En viaje de regreso a Bilbao: "Huerfias" en Vigo; "Esparte", en Málaga; "Roche", en Santander; "Villano" y "Carvoiro", en Bilbao; "Cervera", de Villagarcía a Coruña; "Sacratif", en Motril.

LA TERRAZA

CINE SELECTO
HOY:
La bellísima actriz china Anna May Wong en
HAI-TANG
La aventura fatal de una heroica danzarina de Oriente
Precios:
5 1/2 0'25
8 0'40
10 1/2 0'25

EL CORREO DE LYON

Se anuncia la llegada de
EL CORREO DE LYON
para mañana miércoles

EL PÚBLICO LO PIDE

Y LA EMPRESA PEREIRA TIENE YA EN PREPARACION LA SEGUNDA SEMANA GRAN DE METRO-GOLDWYN QUE HABRA DE SUPERAR CON MUCHO A LA PRIMERA. Y CUYA FECHA Y TITULOS SE DARAN A CONOCER OPORTUNAMENTE

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente.
Relación de licencias de armas cortas concedidas durante el mes de octubre.
Circular del gobernador prohibiendo el uso del aguijón a los conductores de ganado y toda marca a fuego hecha en los animales.

EL IDEAL ALLEGO

Se vende en Gutiérrez Cerdanero
Pas en "Casa Tenda" a las 10 de la mañana

Doña Marina Anido y Anido
VIUDA DE CABEZA DE LEÓN
FALLECIO EN LA MADRUGADA DE HOY
Confortada con todos los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas asistan al FUNERAL DE ENTIERRO que se celebrará mañana, martes 20 a las once y media en la Iglesia de las Madres Mercedarias...

EL PÚBLICO LO PIDE

Y LA EMPRESA PEREIRA TIENE YA EN PREPARACION LA SEGUNDA SEMANA GRAN DE METRO-GOLDWYN QUE HABRA DE SUPERAR CON MUCHO A LA PRIMERA. Y CUYA FECHA Y TITULOS SE DARAN A CONOCER OPORTUNAMENTE

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente.
Relación de licencias de armas cortas concedidas durante el mes de octubre.
Circular del gobernador prohibiendo el uso del aguijón a los conductores de ganado y toda marca a fuego hecha en los animales.

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente.
Relación de licencias de armas cortas concedidas durante el mes de octubre.
Circular del gobernador prohibiendo el uso del aguijón a los conductores de ganado y toda marca a fuego hecha en los animales.

EL PÚBLICO LO PIDE

Y LA EMPRESA PEREIRA TIENE YA EN PREPARACION LA SEGUNDA SEMANA GRAN DE METRO-GOLDWYN QUE HABRA DE SUPERAR CON MUCHO A LA PRIMERA. Y CUYA FECHA Y TITULOS SE DARAN A CONOCER OPORTUNAMENTE

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente.
Relación de licencias de armas cortas concedidas durante el mes de octubre.
Circular del gobernador prohibiendo el uso del aguijón a los conductores de ganado y toda marca a fuego hecha en los animales.

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente.
Relación de licencias de armas cortas concedidas durante el mes de octubre.
Circular del gobernador prohibiendo el uso del aguijón a los conductores de ganado y toda marca a fuego hecha en los animales.

EL SEÑOR
Don Eduardo González García
FALLECIO EN SU CASA DE BETANCOS EL DIA 18 DE NOVIEMBRE DE 1934, A LOS 56 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Su desconsolada viuda doña María Agueda García Iribarne; sus hijos don Juan Jesús, don Ramón, doña Juacima, don Ricardo, don Carlos, doña Lucía y doña Agueda; hermanos doña Martina, doña Mercedes, don José y doña Antonia; doña Eduarda García Naveira; hermanas políticas doña Isabel de la Fuente, don Joaquín González Piquer, doña Juacima y don Juan Jesús García Iribarne, y doña Dolores de la Fuente, viuda de González; sobrinos, primos y demás parientes.
Suplican a sus amistades una oración por su alma.

EL PÚBLICO LO PIDE
Y LA EMPRESA PEREIRA TIENE YA EN PREPARACION LA SEGUNDA SEMANA GRAN DE METRO-GOLDWYN QUE HABRA DE SUPERAR CON MUCHO A LA PRIMERA. Y CUYA FECHA Y TITULOS SE DARAN A CONOCER OPORTUNAMENTE

EL PÚBLICO LO PIDE

Y LA EMPRESA PEREIRA TIENE YA EN PREPARACION LA SEGUNDA SEMANA GRAN DE METRO-GOLDWYN QUE HABRA DE SUPERAR CON MUCHO A LA PRIMERA. Y CUYA FECHA Y TITULOS SE DARAN A CONOCER OPORTUNAMENTE

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente.
Relación de licencias de armas cortas concedidas durante el mes de octubre.
Circular del gobernador prohibiendo el uso del aguijón a los conductores de ganado y toda marca a fuego hecha en los animales.

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente.
Relación de licencias de armas cortas concedidas durante el mes de octubre.
Circular del gobernador prohibiendo el uso del aguijón a los conductores de ganado y toda marca a fuego hecha en los animales.

LA SEÑORA
Doña Dolores Pérez Salgado
VIUDA DE HERMIDA
FALLECIO EN EL DIA DE AYER 19 DE NOVIEMBRE DE 1934
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, a los 68 años de edad
R. I. P.
Los enfermos asistidos en el Dispensario Central de La Coruña, al ofrendar a su benefactora este piadoso recuerdo.
RUEGAN a sus simpatizantes la asistencia a la conducción de su cadáver acto que tendrá lugar hoy día 20, a las diez de la mañana; como también a los funerales que se celebrarán en la parroquia de Santa Lucía el día 21 a las nueve y media de la mañana favor por el que les vivirán eternamente agradecidos.
Casa mortuoria: JUAN FLOREZ, 6 - 1º

El Coruña derrotó al Villagarcía, por cinco tantos a dos, en la Granja

Tobas contesta a Núñez

Recibimos la siguiente nota: "Con gran asombro mío se me alude en EL IDEAL GALLEGO del día 18, de manera harta indigna. Libertad y compañerismo son síntesis de amor hacia un compañero en difícil y angustioso trance. Mi colaboración desinteresada para tal match benéfico, siempre de conformidad con la lógica condición más abajo apuntada. No de jo de reconocer los méritos de Núñez, pero no trate con desprestigio los míos en beneficio de los suyos. Como estas cosas se tratan en el ring, aceptaré siempre que se depositen por ambas partes, en la subdelegación de la F. G. B., doscientas pesetas que serán asignadas al vencedor del combate. Actitud ésta no dudo sea mal juzgada, aunque no por el lector comprensible, puesto que si Núñez no me considera digno rival no tendrá inconveniente en aceptar dicha condición, no faltando personas en caso contrario que por él lo hagan. Soy profesional respecto de Núñez. En cuanto a Varela ya queda apuntado.

Por último, me resta decir que era decisión firme e inapelable mía retirarme del boxeo por causas que aquí no voy a citar, pero ahora, más que nunca, estoy dispuesto a demostrar que no es Núñez quien a mí me impone prudencia. José Tobas."

POR FALLECIMIENTO de su dueño, don José Estévez Paz, y por no poder atenderla sus sucesores, se vende la Empresa de Automóviles CENTRO DE TRANSPORTES, integrada por cuatro líneas en explotación de Santiago a Cruces, Ledesma, Ulla por Puente Vea y Vedra, servidas todas por coches marca "DODGE".

Del precio y condiciones informarán en la Plaza de la Universidad, 5 (bajo), y Hórreo, 44 (bajo), de 9 a 1 y de 3 a 5.

SANTIAGO DE COMPOSTELA

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO EN SANTIAGO DE COMPOSTELA de los Profesores Dr. FERNANDO ALSINA Cirujano Dr. ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA Ginecólogo TELEFONO. NUM. 1708

SECCION MEDICA

DR. TOMÉ ORTIZ
Especialista en PARTOS y enfermedades del EMBARAZO
Consultas de **MATRIZ - VENEREO - SIFILIS - DIATERMIOTERAPIA**
Horas: de 4 a 7
Plaza de Lugo, núm. 7 y 8, primero

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPEC ALISTA
Antonio Benavente Martia
"EL JOJO, 1. PRIMERO"

ANTONIO MARTINEZ RUMBO OJOS, NARIZ Y GARGANTA
DOMINGO MARTINEZ RUMBO TISIÓLOGO
Especialista en enfermedades de los PULMONES y CORAZON CIRUJIA PULMONAR
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SANCHOZ BREGUA, 5, primero

OCULISTA JLOSADA
Castel de 1497

JOSE FOLLA FERNANDEZ
MEDICO ESPECIALISTA Radium-Terapia
Consulta y tratamiento de las enfermedades del Riñón, Vejiga, Prostata etcétera. Area: Sifilis, Piel y Cáncer
De 10 a 1 y de 4 a 8 Marcial del Adalid, 1, segundo

T. NUÑEZ CORDERO
MEDICO CIRUJANO "SPECIALISTA"
"PRACITICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO-SIFILIS y prolapso de la MUJER NEURASTENIA ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 SAN ANDRES, 117 - Segundo. LA CORUÑA

Clínica del Dr. Merino
Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías Urinarias
Preguntoiro, 6, segundo SANTIAGO. Teléfono. 238

Dr. Martinez Garcia
Enfermedades de la infancia
Consulta previo aviso
Payo Gómez, 8-Teléf. 22,15

PARTIDOS AMISTOSOS

AS, 2 - S. NICOLAS, 0
El domingo se jugó en el campo de la Estrada un interesante encuentro entre los equipos San Nicolás (primero) y As (reserva), el cual derrotó a los "catequistas" por dos goals a cero.
El San Nicolás, al ver el Carliz que tomaba el partido, optó por retirarse del campo.
AS, 1 - MICKEY, 0

El domingo se jugó en el campo de la Estrada el anunciado encuentro entre los equipos C. A. Mickey y As.
El encuentro fué llevado a gran tren por ambos bandos, pero finalizando un pase que se creía fuera lo recogió Paquete que se lanzó sobre la portería contraria y marcó el tanto que habla de darle el triunfo al As.
D. OLIMPICO, 5 - SELECCION, 0

El domingo se jugó un partido entre los equipos arriba citados, ganando los olímpicos por 5-0. Se distinguieron por el vencedor, Avilés, Peco y Tenecho, y por el vencido, el portero y Conehado.
D. OLIMPIA, 3 - TERCIOS, 2

El domingo ha tenido lugar en el campo de la Estrada un partido en el que contendieron los equipos D. Olimpia y Tercio, finalizando con la victoria de los olímpicos, por 3-2.
CILAUREN, 0 - MAPA, 8

El domingo pasado se enfrentaron los equipos arriba citados en el campo del primero. Los "marineros", después de darles un "baño" a los del Cilaurén, les "encandilaron" ocho goals a cero.
Por el Marina se distinguieron todos en general, y por el Cilaurén, el portero.

EL IDEAL GALLEGO rueg sus lectores que compren con preferencia en los establecimientos que se anuncian en estas columnas. E- la propaganda más eficaz para nosotros

El Racing venció al Deportivo por 4-1

Marcaron Silvosa (2), Vázquez (2) y Cachán
FERROL, 19.—Ayer tarde se celebró en el Infierno el partido Racing-Deportivo.
El match comenzó a las tres y veinte, alineando los equipos en la forma siguiente:
Racing: Pedrín; Romalde, Chavea; Rubio, Rivera, Silvosa; Toralla, Xelo, Vázquez, Sande y Pallarés.
Deportivo: Trigo; Pardo, Moreno; Alvaro, Manolito, Reboredo; Triana, Cela, Chás, Diz y Cachán.
Desde el comienzo del partido en el Racing se observa un gran entusiasmo, no pareciéndose en nada a aquel que jugó el último partido con los deportivistas.
Los verdes dominan durante un rato, cortando sus avances los forasteros con tres manos casi seguidas.
Avanzan los coruñeses, obligando a intervenir a Pedrín, originándose un corner sin consecuencias.
Los ferrolanos presionan, y en un acoso a la meta contraria, Toralla malogró un tanto por centímetros.
Vuelven al asedio los locales, y otra mano de los deportivistas detiene el esférico.
Ejecuta el castigo Silvosa, y Trigo se luce en una estupenda parada. Entran los verdes al meta coruñés, le cae el balón de las manos. Pallarés, que está al quite, lanza un buen tiro y Trigo detiene nuevamente el balón. Fué muy aplaudido.
Los deportivistas avanzan hasta la meta ferrolana, dando lugar a un corner, sin consecuencias.
Poco después se tira otro corner, también sin resultado.
El Racing se crece y domina a su contrario.
A los 35 minutos, en un avance de los verdes, Silvosa, de un magnífico tiro, bate a Trigo por primera vez.
Se reanuda el juego, y apenas transcurre un minuto, Vázquez empalma el segundo tanto.
Los coruñeses se encoraginan y en un lío que se arma en la portería de Pedrín, Cachán, marca el tanto deportivista.
En la segunda mitad, el Racing mantiene a raya a su contrario.
Avanzan los locales y se tira un corner contra el Deportivo, sin resultado.
Mano de los forasteros, que tira Silvosa, parando bien Trigo.
Sigue el juego y se tira un corner contra el Racing, sin consecuencias.
Es tal el dominio de los ferrolanos que el balón está siempre en el campo deportivista.
Este asedio es motivo para que una mano de Pardo, clarísima, se castigue con penalty.
Los coruñeses protestan sin razón durante un buen rato, y el árbitro, tras grandes esfuerzos, consigue imponer su autoridad, sancionando la falta.
Esta, la ejecuta Silvosa, convirtiéndose en el tercer tanto de los de casa.
Hecho el saque, avanzan los deportivistas y se tira otro corner contra el Racing, sin resultado.
Debido al juego duro y violento de los coruñeses, resultan lesionados Romalde y Chavea.
El primero pasa a ocupar el puesto de Toralla, y éste a la defensa.
Romalde, a pesar de no hallarse en condiciones de juego, en su nuevo puesto envía un buen centro, que remata Vázquez, batiendo por cuarta y última vez al meta ferrolero.
Se inicia nuevamente el juego, y el mismo Romalde envía un tiro que salva Pardo cuando ya estaba batido Trigo.
El árbitro prorrogó unos minutos el encuentro en compensación del tiempo perdido en la discusión del penalty; pero el marcador no señaló más que cuatro tantos a favor de los ferrolanos por uno de los coruñeses.
La victoria del Racing fué merecidísima. Jugó más y mejor que el Deportivo.
Este no es ni la sombra del que vino a El Ferrol en ocasión del último partido. El Deportivo tuvo una mala tarde. Se confió mucho y no debe olvidar "que no hay enemigo pequeño".
Por el Racing, sobresalieron: Pedrín, Chavea, Romalde, Rivera, Silvosa, Toralla, Vázquez y Pallarés.
Del Deportivo, los mejores Trigo Pardo, Manolito, Reboredo, Diz, Triana y Cachán.
El árbitro, Gayoso, bien.—M.

CONVOCATORIAS RETOS Y OTRAS NOTAS
REUNIONES
El D. Olimpia convoca a todos sus socios y jugadores para junta general extraordinaria que se celebrará el martes, 20, a las 8 en punto.

La línea media coruñesa, pero muy especialmente Fuentes, forjó el triunfo

Primer tiempo: Coruña, 3 - Villagarcía, 1

Arbitro: Señor Farfía, del Colegio gallego.
Equipos: Coruña: Lemus; Baldomir, Fernando; Neira, Fuentes, Blas; Dozal, Esparza II, Bébel, Chirri y Marcos.
Villagarcía: M. Palacio; Amaro, L. Palacio; Agra, Mata, Liste; Pajares, Rey, Quintela, Novas y Lucio.
Resultó entretenido el encuentro de campeonato regional celebrado el domingo en el campo de la Granja. El primer tiempo fué francamente bonito, por el notable juego desarrollado por el equipo local. En el segundo, decaídos los coruñeses y algo recuperados los arosanos, se niveló el juego, pero como no habla en el campo más equipo "director" que el Coruña y éste habla empeorado su juego atacante, el aspecto general del partido descendió de calidad.
El Coruña debe su triunfo, puede decirse exclusivamente, a su línea media. Los tres fueron los amos del campo, defendiendo y empujando, y sobre todos, Fuentes, en la plenitud de su juego, dirigiendo la batalla con gran inteligencia y serenidad. Fué anteayer Fuentes, en uno de sus mejores partidos, el mejor hombre sobre el campo. Contabilizando, Fuentes fué el cincuenta por ciento del Coruña. Blas, en su verdadero puesto, y Neira, promesa casi realizada de gran jugador, secundaron admirablemente al jefe.
En el trió defensivo, Baldomir fué casi el único. A Lemus le hallamos bastante bajo. El ataque estuvo desafortunadísimo en el remate. En el segundo tiempo, fatal. Sólo se salvaron los extremos, que realizaron un buen partido. Bébel, en el eje, nulo. Esparza, muy buen jugador en el centro pero ineficaz ante la meta. Chirri, muy desentrenado.
Villagarcía: equipo joven, inexperto, pero todo velocidad, entusiasmo y tesón. Es posible que al final del torneo sea cuando esté verdaderamente "a punto". Aunque no haya alcanzado aún el primer punto, en su campo debe ser deliriosísimo. Las defensas forman una pareja muy completa que aca-so no tarde en figurar en un equipo "grande". Lo mismo, Rey, el interior derecho, el mejor elemento de la vanguardia. Pero por el momento, el Villagarcía es entusiasmo, velocidad y brío.
El arbitraje, mediano.
Y, para terminar, el partido telegrafiado.
Primer minuto: avance villagarciano y tanto de Pajares.
Cuatro minutos: Bébel pasa a Marcos, éste centra y Dozal acude veloz, rematando el tanto del empate.
Veinticinco minutos: Dozal escapa con el balón y casi desde esa línea dispara cruzado, marcando el segundo tanto coruñista.
Treinta y cinco minutos: Centro de Dozal, que Bébel empalma con la izquierda.
Termina el primer tiempo. Coruña, 3; Villagarcía, 1.
A los once minutos del segundo período, Farfía señala "penalty"

El Deportivo Olimpia nos envía una nota para el Olimpia F. C., manifestando que, a partir de la fecha, el club se denominará Olímpico, para evitar confusiones.
RETOS
El Deportivo F. C. acepta el reto lanzado por el Miño F. C., para jugar en esa localidad el día 2 de diciembre.
Con motivo de este partido el Da Gúarda F. C. organiza una excursión que saldrá de la Plaza de Pontevedra, a las dos y media de la tarde.

El campeonato regional de Hockey y los árbitros de la zona Norte
LOS ACTOS DEL DOMINGO, EN LA CORUÑA
Como se habia anunciado, el domingo llegaron a La Coruña el presidente de la Federación Gallega de Hockey, don Alfonso González Garra, y los árbitros examinadores, señor Pérez Riveiro y González Aparicio.
A mediocía se celebraron los exámenes teóricos para árbitros, a los que se presentaron cinco aspirantes de La Coruña y uno de Ferrol. Por la tarde, en Riazor se efectuó la prueba práctica de los exámenes, en un partido amistoso, a puerta cerrada, que jugaron el Icaros, de Ferrol, y una selección Cuatro Pallas-Artabro, los cuales empataron a cero tantos.
También se celebró presidida por el señor González Garra, una reunión de los clubs de la zona Norte, para acordar ciertas modificaciones que se hacía necesario introducir en el calendario del campeonato masculino.
El calendario quedó establecido así:
contra Villagarcía, Bébel lo ejecuta y obtiene el cuarto goal coruñés.
A los 24 minutos, centra Pasajes y Rey marca el segundo tanto arosano.
Fuentes y Bébel permutan sus puestos, sin eficacia alguna.
A los 41 minutos, Esparza, desde lejos, marca el quinto tanto coruñés.
Como hemos dicho, el dominio correspondió generalmente al Coruña. Pero en el segundo tiempo, los villagarcianos tuvieron momentos de ataque en que la meta local se vió muy apurada.
MARATHON.
LUGO, 1-LEMONS, 2
LUGO, 19.—Arbitrando Peña, celebró ayer el anunciado partido de fútbol entre los dos viejos rivales; "Lemos Club" y "Lugo S. C." Numerosos público, pese a la inseguridad del día, acudió al Polvorín a presenciar el encuentro, que terminó con la victoria de los forasteros, por 2 a 1.

Primer tiempo: Coruña, 3 - Villagarcía, 1

El campeonato regional de Hockey y los árbitros de la zona Norte

LOS ACTOS DEL DOMINGO, EN LA CORUÑA
Como se habia anunciado, el domingo llegaron a La Coruña el presidente de la Federación Gallega de Hockey, don Alfonso González Garra, y los árbitros examinadores, señor Pérez Riveiro y González Aparicio.
A mediocía se celebraron los exámenes teóricos para árbitros, a los que se presentaron cinco aspirantes de La Coruña y uno de Ferrol. Por la tarde, en Riazor se efectuó la prueba práctica de los exámenes, en un partido amistoso, a puerta cerrada, que jugaron el Icaros, de Ferrol, y una selección Cuatro Pallas-Artabro, los cuales empataron a cero tantos.
También se celebró presidida por el señor González Garra, una reunión de los clubs de la zona Norte, para acordar ciertas modificaciones que se hacía necesario introducir en el calendario del campeonato masculino.
El calendario quedó establecido así:
contra Villagarcía, Bébel lo ejecuta y obtiene el cuarto goal coruñés.
A los 24 minutos, centra Pasajes y Rey marca el segundo tanto arosano.
Fuentes y Bébel permutan sus puestos, sin eficacia alguna.
A los 41 minutos, Esparza, desde lejos, marca el quinto tanto coruñés.
Como hemos dicho, el dominio correspondió generalmente al Coruña. Pero en el segundo tiempo, los villagarcianos tuvieron momentos de ataque en que la meta local se vió muy apurada.
MARATHON.
LUGO, 1-LEMONS, 2
LUGO, 19.—Arbitrando Peña, celebró ayer el anunciado partido de fútbol entre los dos viejos rivales; "Lemos Club" y "Lugo S. C." Numerosos público, pese a la inseguridad del día, acudió al Polvorín a presenciar el encuentro, que terminó con la victoria de los forasteros, por 2 a 1.

Primera vuelta:

Día 25 de noviembre: Cuatro Pallas-University.
Día 2 de diciembre: University-Icaros.
Día 7, 8 o 9 (la elección de ambos clubs), Artabro-University.
Día 9: Icaros-Cuatro Pallas.
Día 15: Cuatro Pallas-Artabro.
Día 23: Icaros-Artabro.

Segunda vuelta:

Día 6 de enero de 1935: University-Cuatro Pallas, Artabro-Icaros.
Día 13: University-Artabro, Cuatro Pallas-Icaros.
Día 20: Icaros-University, Artabro-Cuatro Pallas.

A LOS JUGADORES DEL ARTABRO

Para una reunión importante, relacionada con el próximo campeonato gallego, se convoca para las siete menos cuarto en punto de la tarde de mañana, miércoles, en el Atlantic, a los jugadores siguientes: Donato, Mariano, Togados (Antón y Cheché), González, Alarcón, Vilela, Pereiro, Parfía, Paredes, Molina, Torres, Pita Las Santas, Camino, Dorrego, Tabeyo, Tarrada y Carballo.
También pueden asistir los demás socios que deseen entrenarse con el equipo para el próximo campeonato.

Resultados del domingo

CAMPEONATOS SUPERREGIONALES
Galicia - Asturias
En Ferrol, Racing, 4 - Deportivo, 1.
En Oviedo, Oviedo, 4 - Sporting, 2.
Castilla - Aragón
En Madrid, Athletic, 3 - Zaragoza, 0.
En Valladolid, Valladolid, 3 - Nacional, 2.
En Santander, Racing, 9 - Logroño, 1.
Vasconia - Navarra
En San Sebastián, Donostia, 1 - Arenas, 2.
En Irún, Unión, 11 - Alavés, 0.
En Bilbao, Athletic, 6 - Osasuna, 1.
(Continúa en octava plana)

DODGE

2.750 KILOS
AHORA: 11.100 PTAS.

Diferencial flotante. Frenos hidráulicos. Asientos de válvulas intercambiables siempre a la hora.

GARAGE AMERICANO
VIGO-CORUÑA-LUGO-ORENSE-SANTIAGO-ZAMORA

El homenaje al Ejército en Ferrol fué apoteósico

Desde los balcones arrojan flores y octavillas al paso de la tropa

FERROL, 19.—Ayer, a las once de la mañana, se celebró en las Casernes el homenaje a las Fuerzas Armadas.

La ciudad se vistió con sus balcones decorados con guirlandas de flores, banderines y octavillas de la Marina, etc.

Una hora antes de la entrada, salieron de las torres de la escuadra y de sus respectivas alturas las banderas de mar y de tierra.

En la Alameda de Suanes y a lo largo de la carretera de Suanes, se alinearon las compañías de Suanes de la escuadra, batallón de marinería del Arsenal y de las escuelas de la Base Naval, regimiento de Artillería de Costa I, regimiento de Infantería de Marina, Compañía Guardia de Seguridad, Compañía Guardia de Honor y las compañías de Suanes de la Guardia, al mando del teniente don José Galán.

En las tribunas levantadas al efecto fueron vistos al alcalde señor Chaves, gobernador civil señor Naves, almirante jefe de la Base Naval, comandante don Manuel de Quijano, general comandante militar señor Mera, coronel de Infantería señor González, teniente coronel de Estado Mayor señor Cebrián, capitán de la Guardia civil señor Lasso, jefe de Carros señor del Río, jefe de Telégrafos señor Vázquez Barreda, concejales señores Casalino, Ariza, Pérez Lago, Montenegro, Navarro, Sotelo, López Villar, Paro, Vázquez, Alonso y Parra, comisario de Vigilancia señor García, Páez, director del Instituto Concepción Arsenal, señor Lomada, notables comisionados de la Marina y del Ejército, representantes de las entidades locales y Prensa.

Phonono revista a las fuerzas al alcalde, al gobernador civil, al almirante de la escuadra, al jefe de la Base Naval y al comandante militar.

Terminada la revista, ante el millarismo pronunciaron patrióticos discursos el alcalde señor Chaves, el gobernador civil señor Naves y el almirante Calvar.

Las oraciones y vítores a España, Marina, Ejército e Instituto Armadas duraron largo rato.

Seguidamente se inició el desfile, haciendo las fuerzas por el orden indicado anteriormente.

Al paso de las fuerzas el gentío las saludó entusiasmadamente saludándose los vítores y aplausos a la Guardia civil y Anillo.

Después las fuerzas recorrieron las calles del Carmen, Canalejas, Plaza de Herrera, Real y Castañar,

Corcubión

UN MAQUINISTA DESDEMBARCA INFIRMO DE UN SOU Y MUERE EN EL HOTEL

CORCUBIÓN.—El día 13 del corriente, y por efecto del temporal ocasionado sobre el este puerto de Corcubión, se hundió el buque "Esa", cuyo propietario es don Dionisio Tejero, de esa capital, trasladando enfermo al segundo maquinista habilitado don Enrique Depovente Caridad, de 30 años, casado y natural de La Coruña.

Trasladado al hotel, donde se le prodigaron toda clase de cuidados por parte de su familia, fue visitado por el médico forense de aquí, don Manuel Méndez, que le propuso algunos medicamentos, aconsejándole que guardase cama, e incluso inmediatamente, bien apretado, para tierra.

Habiendo experimentado algún alivio en su enfermedad, optó por salir a la mañana siguiente, pe-

¡ASOMBROSO!

Desde 500 PESETA puede usted adquirir un Camión o Turismo DODGE, FIAT, FARMAN, CHEVROLET, RENAULT, FORD, ESSEX. Precios sueltos para Chevrolet y Rec.

GARAGE AMERICANO

FEDERICO TAPIA, 25 LA CORUÑA

NOTA: Estos precios solamente pueden obtenerse del 15 al 30 del corriente.

En la tarde hubo sesiones de cine especiales para los soldados y marinería.

Muchos asistieron también al partido Racing-Deportivo.

En el Casino Ferroliano se celebró un asalto en honor a la oficialidad, que estuvo animadísimo.

UN NIÑO MUERTO

FERROL, 19.—El niño de siete años Ramón Anelros Gómez, domiciliado en la calle de Concepción Arsenal, 103, tuvo la fatal ocurrencia de meter en la boca un hierro de un trompo, tragándolo.

A los pocos minutos dejó de existir la infeliz criatura, presa de horribles dolores.

El Juzgado de Instrucción ordenó que verificase la diligencia de autopostea al cadáver los médicos señor Cotovad y Pabul.

MOVIMIENTO DE POBLACION

FERROL, 19.—Nacimientos: María del Carmen Ana V. Grandal Ruiz y María de las Mercedes González Dopico.

Fallecidos: Antonio Muñíos Parga, de 39 años.

NOTICIAS DE MARINA

FERROL, 19.—Debe presentarse en la Secretaría de esta Jefatura, para un asunto que le afecta, don José Villar Bouza, viuda del auxiliar de los servicios técnicos de Arsenales, don Gabriel Grandal.

El auxiliar segundo de Artillería, don Santiago Rivera Martorell, se presentó de la Boeneta que disfrutaba por enfermo, pasando a residir a Oredón, Arenas de San Pedro (Aveia), en situación de disponible forzoso.

Mañana se encargará de la habilitación del Arsenal el capitán de Intendencia don Manuel López Guarch, cesando en ella el del mismo empleo don Javier González Cela y Gallego.

Código de circulación

Según decreto del 25 de septiembre de 1934. Pídalo a la Papelería e Imprenta LOMBARDEO. La Coruña.

DEPÓSITOS CANALES URALITA

URALITA S. A. OFICINAS Y EXPOSICION, AVENIDA LINARES RIVAS 14. TEL. 1221

Un artillero muerto en accidente, en Pontevedra

El miércoles sale la Polifónica para Portugal

Se celebra el homenaje al Gobernador

PONTEVEDRA, 19.—En las ochena de tranvías presta servicio de vigilancia una pareja de artilleros y por la mañana cuando

iban a salir los coches, uno de ellos se subió a un tranvía con tan mala suerte que sufrió un fuerte golpe que le ocasionó la muerte.

La víctima de este desgraciado suceso se llamaba Segismundo Berdusco Boto, de 23 años, y natural de Oviedo.

La muerte fué producida por hemorragia interna por traumatismo, que le ocasionó la rotura del hígado.

NOYA

DETENCIONES

NOYA.—Como autores de un fuerte escándalo promovido en el Coliseo Noela durante la proyección de una película fueron detenidos un grupo de unos quince muchachos.

La ruidosa protesta fué debida a que el empresario de cine no anunció la debida antelación modificaciones importantes del programa.

MEJORAS

Se encuentran muy adelantadas las obras para la construcción de un ramal que arrancando de la carretera de Noya al Son conduce a la playa de Testal.

También se construirá en dicho Arenal un muelle para facilitar el atraque y descarga de las embarcaciones.

HOMENAJE AL GOBERNADOR

PONTEVEDRA, 19.—Ayer se verificó en el salón de actos del Palacio provincial la entrega del Libro de Oro de la provincia al gobernador civil señor Fernández Gómez, como homenaje por su actuación al frente de la provincia durante los pasados sucesos revolucionarios.

Hizo la entrega en nombre del alcalde, el de Vigo señor Salgado.

Habló luego el diputado a Cortes don Ramón Salgado, en nombre de don Emiliano Iglesias y demás diputados radicales por la provincia.

También el diputado a Cortes señor López Varela pronunció unas palabras.

El gobernador dió gracias por el homenaje de que se le hacía objeto.

Los asistentes fueron obsequiados por el señor Fernández Gómez con un champán.

UN INCENDIO EN MOSCÚ

PONTEVEDRA, 19.—La Guardia civil de Porrño da detalles del incendio ocurrido en los almacenes de maderas y taller de cepillería que en el lugar de Las Angustias de la parroquia de Mos, tiene don Santiago Miranda Ares.

El fuego se localizó a las cuatro horas, las pérdidas se calculan en 28.000 pesetas y el almacén estaba asegurado en 19.000.

LA POLIFONICA A PORTUGAL

PONTEVEDRA, 19.—Pasado mañana miércoles, marchará a Portugal para realizar la excursión anunciada, la Orquesta Polifónica de esta capital.

DEL HOMENAJE A LA FUERZA PUBLICA

PONTEVEDRA, 19.—El próximo miércoles se celebrará en el Teatro Principal una velada organizada por el Casino Militar de Clases, a beneficio de la suscripción nacional con destino a las fuerzas del Ejército y Orden público.

Mareas para hoy

Finalizar: Por la mañana, a las 74 horas, altura 774 metros; por la tarde, a las 1425 horas altura 378 metros.

Reaparecer: Por la mañana, a las 825 horas altura 878 metros; por la tarde, a las 2045 horas altura 974 metros.

BETANZOS

NECROLOGIA

BETANZOS, 19.—Ha causado profundo dolor en esta ciudad la muerte del acaudalado propietario don Eduardo González García, siempre muy apreciado por sus valiosas dotes de caballerosidad y virtud cristiana.

Su fallecimiento ha producido por inesperado, verdadera sorpresa, y ante el dolor por la pérdida de un hijo y demás familiares, aportamos nuestro sentimiento de pésame condolido.

Mañana, a las doce y media, tendrá lugar la conducción de su cadáver al cementerio general, a cuyo acto fúnebre, por gratitud, con Testimonios a su desconsolada esposa doña María Aguado García Iribarne, a sus hijos y demás parientes, nuestro muy sentido pésame.

Vimianzo

UN BAUTIZO

VIMIANO.—En la iglesia parroquial de esta villa se verificó el mediodía de hoy domingo 18, el bautizo del primogénito de los señores Noguera Ariza y Paz García de Seáez, con asistencia de un muy nutrido y distinguido acompañamiento.

Fueron padrinos doña Esperanza Paz García de Seáez, hermana de la madre del neófito y don Tomás Ariza Noguera, médico de Camariñas también próximo pariente de Imlimo, actuando de ministro por delegación del párroco, el director del Seminario de Santia-

EXIGIENDO EL LEGITIMO SERVETINAL Y NO ADMITIS SUSTITUCIONES INTERESADAS DE ESCASO O NULO RESULTADO

Precio 5,80 ptas. (timbre incluido). De venta en todas las principales farmacias y en LA OGRUA: JOSE VILLAR, Real, 82-84 - VIGO: CENTRO FARMACEUTICO GALL&GO, Marqués de Valladares, 29. NATALIO SANCHON, Galán, 63. EUDORO PARDO LABARTA, SUCESORES, Nicolás Salmeró, 66 - SANTIAGO DE COMPOSTELA: FELIPE GARCIA MIRAS, Preguntoiro, 26, y RICARDO BERMEJO

Puentedeume

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

A la Ordenación de Pagos del Ministerio de Instrucción Pública se remiten las nóminas del presente mes, del Magisterio de la provincia, profesorado especial, así como las del personal administrativo y subalterno.

—Le fué concedida la vuelta al servicio activo de la enseñanza a don Francisco Ferreira Pérez, maestro sustituido de la escuela nacional de Casadelos, en Neda.

—Ha sido desestimada la pretensión de don Manuel Golpe Cabanas Golpe, que solicitaba por concursillo la escuela de Aranga.

—En igual sentido se tramitó la pretensión de don Fernando Arca Fernández, maestro de Herbón.

—Se desestima instancia de don Germán Álvarez Ballarín, maestro de Orientación Marítima de Catreira, que pretendía se le nombrase definitivamente, de la escuela de San Fernando en Adís.

—Se han nombrado maestros sustitutos de Nemenzo, en Entesta, y Ardaña, en Santiago, a don Manuel Nino y a doña Mercedes Lamela, respectivamente.

KAOL

ES EL LIMPIA-METALES LIQUIDO QUE YO PREFIERO

PRODUCTO QUIMICO GERMANO LUEN 1910 BADALONA

PONGA UN FRENO AL CONTADOR

Cuando paga usted la factura de electricidad, pagará la luz útil consumida, si emplea lámparas PHILIPS y pagará mucho más por consumo, si tiene lámparas «baratas» en su instalación. Las lámparas «baratas» son siempre las más caras, porque por su excesivo consumo, no transformado en luz útil, hacen volar al contador.

LAMPARAS PHILIPS

Concedido con el FOMENTO como garantía de que conviene lo que merece.

Don la luz de cinco lámparas con el gasto de cuatro

LORCAND

PARA SUS OCUPACIONES Y DEPORTES, NECESITA UN BUEN RELOJ.

CRONOMETRO INVOLVIDABLE. Contará todas sus necesidades. PUEDE V.º ADQUIRIRLO A PLAZOS EN SUPLIQUE CAVALLERIE, SEBASTIANE S. BLANCHIC, Vergara 23 SAN SEBASTIAN.

Academia Gelmirez

Sólida educación intelectual, moral y física

TELEFONO 1236 - APARTADO 20 CONGA, 9 SANTIAGO

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Un nuevo e interesante caso a la disposición del público

Don. Joaguin Blasco Asensio, de 33 años de edad, residente en Zaragoza, calle Manuela Sancho, número 38, 3.º, nos remite su certificado de curación, con los siguientes detalles:

Su enfermedad consistía en un principio de úlcera, con dolores estreñimiento y exceso de ácidos,

Padeció por espacio de 10 años y en el mes de abril del corriente año empezó el tratamiento de su enfermedad con nnestro producto SERVETINAL habiendo obtenido los más excelentes resultados.

Con fecha 10 de agosto nos remite su certificado de curación expresándonos su más profundo reconocimiento.

Firma del efermo curado,
JOAQUIN BLASCO ASENSIO.

Zaragoza, 10 de agosto de 1934.

EXIGIENDO EL LEGITIMO SERVETINAL Y NO ADMITIS SUSTITUCIONES INTERESADAS DE ESCASO O NULO RESULTADO

Precio 5,80 ptas. (timbre incluido). De venta en todas las principales farmacias y en LA OGRUA: JOSE VILLAR, Real, 82-84 - VIGO: CENTRO FARMACEUTICO GALL&GO, Marqués de Valladares, 29. NATALIO SANCHON, Galán, 63. EUDORO PARDO LABARTA, SUCESORES, Nicolás Salmeró, 66 - SANTIAGO DE COMPOSTELA: FELIPE GARCIA MIRAS, Preguntoiro, 26, y RICARDO BERMEJO

Se reúnen en Santiago los delegados de la J. A. P. de Galicia

La Asamblea regional se celebrará en Compostela en el mes de Abril

SANTIAGO, 28.—Se celebró ayer, domingo, una importante reunión de delegados representantes de las J. A. P. de Galicia.

La asistencia a la sesión fue de 30 delegados, procedentes de las J. A. P. de Madrid, en número de diez, y de las J. A. P. de Galicia, en número de veinte.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

El timo de las limosnas

Por el tan sucarrado y subterráneo procedimiento del "timo de las limosnas", le "burlaron" ayer tarde en la Plaza de María Pita, 1.500 pesetas y un reloj de bolsillo con su correspondiente cadena, al vecino de Mondago, en Sada, José Ramos Babio, de 21 años, soltero, propietario.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

MONES DEL DIA



HASTA LA COCINA
—¿Que pensarán de mi mujer esos comisionados cuando vengan a investigar si tiene sal el cocido!...

SE COMENTA EN MADRID

A falta de explicaciones que está obligado a dar y que cabía exigirle, —por ejemplo la de su posición ante los sucesos revolucionarios de octubre, acerca de la cual guardó un incomprensible silencio—, el señor Maura ha sorprendido a los diputados, ya bastante acostumbrados por la amonestación del ex ministro de la quema de conventos, con una curiosa estadística de las fuerzas políticas de España que nadie sabe de donde ha sacado y que, desde luego, no lo acreditaban de investigador escrupuloso que sabe acudir a fuentes auténticas y veraces.

De la diseccción a que el señor Maura ha sometido en su queridísimo partidista a la opinión, resulta que en España hay un millón de socialistas, —con perdón de don Teodomiro Menéndez, que había logrado capturar bajo su insignia de generalísimo a seis millones de militantes—, otro millón de sindicalistas, cien mil comunistas... y cuarenta mil ciudadanos de derecha. De la filación política de los diez y nueve millones y pico restantes de españoles, —España tiene veintidós millones de habitantes—, no ha aportado don Miguel indicación alguna; hay que suponer que no están adscritos al partido conservador, porque se habría apresurado a proclamarlo desde su escaño.

Las gentes poseen datos estadísticos mucho más exactos y que por recientes excluyen toda revisión. Se les están ofreciendo a diario esas masas populares densísimas que en todos los ámbitos de la Península se congregan para recibir y vitorear a los Institutos armados, triunfadores de la revolución. Cada uno de los ciudadanos que acude a los andenes de una estación o al desembarcadero de un puerto para homenajear a los soldados y a la benemérita, a los carabineros y a los guardias de asalto, es un anticomunista, un antisindicalista y un anticongruista.

Tienen las gentes su verdad estadística y se quedan con ella; la prefieren a la del señor Maura, que reputan equivocada, aunque a él le sirva a maravilla para sus desvaríos.

Porque hay otra verdad que también del dominio público y que no data de ahora precisamente, sino de hace un año; mañana, 19 de noviembre, lo cumple. Para nadie permanece en secreto la "hucha" que el señor Maura les tiene a los elementos que le dejaron su la bandera que esperaba enarbolarse y sin el partido con que soñó. Contra quienes lo desposeyeron en buena lid democrática, en la de las urnas, de lo que él no supo reconocer y prestigiar, se vuelven continuamente las iras de don Miguel Maura que no repugna ningún procedimiento, ni el de adscribir a determinados partidos políticos una fuerza numérica arbitraria y caprichosa concorde no más que con sus deseos. ¿Cómo si alguna tuviera la culpa de las torpezas a que ha arrastrado al señor Maura su ambición de jefatura! ¿Cómo si la realidad tuviera algo que temer de mixtificaciones!

Que le haya fallado la elaboración a brazo de un partido personal con su guardia pretoriana y todo y con su escabel para encaramarse a la presidencia del Consejo de Ministros, o siquiera a la poltrona presidencial de la Cámara, no autoriza al señor Maura a tener un concepto equivocado de la credulidad de las gentes, ni a juzgar tonto de capirote al país. Sería excesivo.

Para que se entere todo el mundo. El señor Martínez Barrio, —lo ha dicho durante su intervención en el debate político—, no tiene nada que oponer a la presencia en el Gobierno de representantes de la Ceda. Más todavía, no regateará su elogio de adversario leal a los ministros cedistas si la participación de estos en el gabinete Lerroux se traduce en obra benéfica para los intereses de España y de la República.

Ahora a ver qué queda de la célebre nota del 4 de octubre en la que el jefe de los radicales democratas rompía toda solidaridad con las instituciones de una República desfigurada, de un régimen desleal a sí mismo y a los que luchaban por él, por el hecho de que las derechas entraran a compartir las responsabilidades del Poder. Con el mismísimo Gobierno cuya presencia en el banco azul le indolente a ponerse al margen de la legalidad constituida viene, transcurrido no más de mes y medio, a discutir y a colaborar el señor Martínez Barrio. Pero no así como se quiere, sino dispuesto a una convivencia de la que no quería oír hablar.

¿Y todavía hay quienes pretenden hacer creer que no ha pasado nada? ¡Vaya si ha pasado! Por lo pronto que el pueblo español, —que no es el proletariado ugetista, ni el sindicalismo, aunque ambos formen parte de él—, ha decidido hacer efectivo su soberanía, que hasta ahora había venido siendo nominal en beneficio y provecho de determinadas clases sociales. ¡Ah!, pues ya es bastante.

Registremos el testimonio por lo que tiene de irrecusable. Teodomiro Menéndez, en la declaración prestada ante la Comisión de Republicanos ha afirmado como prueba indelible de su inocencia que de haber participado como dirigente en el movimiento revolucionario de Asturias le hubieran sido posibles escapar con algunos millones, como han hecho Prieto y González Peña.

El alegato tal vez carezca de fuerza probatoria para demostrar lo que Teodomiro Menéndez pretende, pero afirma un hecho: el de que González Peña y don Inda no se han fugado yendo de vacaciones.

¿Se lo sabrá él!

UN CONCERTULO.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Después de haberse leído el acta de la última reunión de la J. A. P. de Galicia, se pasó a la discusión de las cuestiones de actualidad.

Cátedra Agrícola ambulante restablecida

Restablecido el servicio de Cátedra Agrícola ambulante, ha dado comienzo su actuación que tanto se echaba de menos.

En los días 16, 17 y 18 del actual, visitó el Ayuntamiento de Ortigueira un equipo del nuevo servicio de Cátedra ambulante, formado por los ingenieros agrónomos señores Escarriaza y del Valle y Pelay Asín, por el perito agrícola señor Sotelo Abov, y por el mecánico señor Martínez Patiño, todos de la Estación Experimental Agrícola de esta capital.

Visitaron las parroquias de Loba, San Claudio y Santa María de Mera, aprovechando la circunstancia de celebrarse en ellas importantes ferias, reuniéndose con tal motivo gran número de labradores.

Se dió a conocer el objeto de la Cátedra ambulante y los beneficios que reporta a la agricultura gallega.

Se dieron conferencias sobre la preparación del estiércol; construcción de estercoleros—regeneración y establecimiento de prados, alimentación del ganado e industrias lácteas.

Fueron contestadas por el expresado personal, muchas consultas que sobre el terreno hicieron los agricultores.

Con este motivo, y a petición de los mismos se preparó el plan para futuras visitas, ofreciendo los

labradores terrenos y fincas para establecer semilleros de remolacha forrajera para su reparto posterior, y para realizar prácticas de poda, y tatomiento de los frutales que tan descuidados se encuentran y que pueden constituir una riqueza para la agricultura gallega.

A todos los actos asistió el alcalde y gestor de la Diputación provincial don Jesús Fojo, y se pudieron telegramas al director general y al subsecretario de Agricultura agradeciendo el restablecimiento de un servicio de tanta importancia para la provincia, e interesando que éste tenga carácter permanente, y no vuelva a suprimirse, como ocurrió en anteriores etapas.

Relacionado con este asunto recibimos el siguiente telegrama: **ORTIGUEIRA, 19.**—En virtud de acertada disposición del Ministerio de Agricultura se inauguraron el sábado los servicios de la Cátedra ambulante de Agricultura, empezando por la parroquia de este distrito donde acogiérase entusiastamente en nombre de la Corporación y de los labradores de esta comarca.

Nos honramos felicitando públicamente a los autores de la disposición citada que reporta a la agricultura beneficios incalculables haciendo votos porque continúe la campaña emprendida que tiende a procurar la intensificación de la producción, factor indispensable del desarrollo de la economía para mejorar la riqueza del pueblo.—**Jesús Fojo.**

ESCUELA DE SORDOMUDOS Y CIEGOS

SANTIAGO, 28.—El rector de la Universidad comunica a la Diputación provincial de Lugo que con esta fecha ordena al director del Colegio de Sordomudos y Ciegos de esta ciudad, la admisión de Julio Jove Teijeiro, como alumno numerario, y de Delicia Pardo Macía y José Vela Carballo, como alumnos supernumerarios.

SANTIAGO, 28.—Esta mañana se celebró el funeral por el eterno descanso del que en vida fue un ferviente católico, brillante escritor y publicista y dignísimo catedrático de la Escuela Normal, de esta ciudad, don José María Moar y Fandiño.

Tanto este acto como la conflagración del cadáver al cementerio general, constituyó una sentida manifestación de duelo de personas de todas las clases sociales, prueba inequívoca de lo mucho que se le quería y apreciaba al exlante.

Descansen en paz, y a sus familiares reiteramos nuestro más profundo pesar por tan irreparable pérdida.

—Falló en esta ciudad la distinguida señora doña Marina Ando, esposa del que en vida fue excelente doctor de la Facultad de Derecho, don Salvador Cabeza de Lelo.

Acompañamos en su dolor a su distinguida familia, en especial a su hijo, el joven profesor de la Facultad de Derecho, don Miguel Cabeza Ando.

—Ayer subió al Cielo, el encantador niño Arturo Campos Lillo, dejando a sus padres sumidos en el más profundo dolor, a quienes acompañamos en el sentimiento.

NOTAS DEL MAGISTERIO

SANTIAGO, 28.—La Dirección general de Prácticas docentes ha designado la peripetua para el traslado por rotación, formulado por las escuelas de Extramarín, Bóveda y Aranga, por las Comarcas locales de Padriño y Aranga, respectivamente.

—Por la Escuela Normal de esta ciudad se recibió a la Superioridad el título de doña María Rosa Míguez, a fin de que se sea autorizada en error que sostiene el presente expediente.

INFORMACION GRAFICA LUCENSE



1.—La plaza de la República de Lugo durante el homenaje rendido al Regimiento núm. 12.
2.—Las tropas desfilando por las calles de la ciudad del Sacramento.

El Elixir

curado mi estómago.

SAIZ CARLOS

intestinos